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gyermekeinket

Haldti-Blhar a 17. helyről a 10. helyre került 
az országos begyűjtési versenyben

(N. É.) Hat évvel ezelőtt, 1949- 
ben a Nemzetközi Nőszövetség 
moszkvai tanácsülésén a világ be­
két akaró asszonyai elhatároztak, 
hogy minden évben egy napot a
gyermekeknek szentelnek, 
gyermekek iránti szeretet vezette 
eket, a béke megvédése volt a 
céljuk, amikor elhatározták^ a 
Nemzetközi Gyermeknap megün­
neplését.

Azóta ezt a napot mindenütt a 
világon megtartják. A szabad or­
szágokban a kormány és 
az egész társadalom segít­
ségével, a kapitalista or­
szágokban pedig a kormányok el­
lenére csak a dolgozók, az anyák 
ünnepük gyermekeiket. Ezen a 
napon még jobban érzik az anyák 
felelősségüket gyermekeik életé­
nek megvédéséért. Minden édes­
anya, éljen az Moszkvában, Prá­
gában, Párizsban, vagy éppen New 
Yorkban, azt akarja, hogy gyer­
meke élete felhőtlen, gondoktól 
mentes legyen s hogy egyenes 
úton haladjon a boldog jövő felé. 
Az anyák tudják, hogy a. gyerme­
kek vidám, boldog élete és nagy­
szerű jövője csak békében bizto­
sítható. Ezért tömörülnek egyre 
Libben a béke millióinak táborá­
ba, ezért emelik magasra az im­
perialista és gyarmati országok­
ban élő asszonyok is a béke zász­
lóját, hiszen tudják, hogy a bé­
kéért harcolni egyet jelent a gyer­
mekek védelmével.

Hatalmas tábor ünnepli ma a 
legdrágább kincset, a gyermeket 
Hatalmas tábor oltalmazza a bé­
két. és védi a gyermekek biztos 
jövőjét. A békéért harcolók tá­
bora olyan erővé lett, amely acél- 
falként áll a háborús provokáto­
rok útjában, amellyel az imperia­
listák számolni kénytelenek. Erő­
sek vagyunk, de erőnk tudata 
nem tehet elbizakodotta bennün­
ket. hiszen a háborúra éhes ka­
landorok mindent megtesznek, 
hogy új háborút robbantsanak ki, 
hogy emberek százezreit dobják a 
harcmezőre. Az elért eredmények 
tehát ne szüljenek elbizakodott­
ságot, hanem adjanak még na­
gyobb erőt az imperialisták ter­
veinek meghiúsításához. Egyetlen 
gyermekét, és hazáját szerető em­
ber sem engedheti, hogy árvak, 
s író-vívó gyermekek bolyongja­
nak éhen és lerongyolódva az 
eleiben Nem, ezt nem engedheti 
egyetlen becsületes ember sem, 
Úgy kell vigyázni békénkre, mint 
gyermekeink álmára.

Nem lankaszthatja a béke hí­
veinek erejét az sem, hogy az 
amerikai imperialistáknak sike­
rült rákényszeríteni a francia bui- 
zsoá parlamentre és más kapita­
lista országokra a párizsi szerző­
dés ratifikációját, hiszen jól tud­
juk e szerződést a nepek nem 
ratifikálták! Mint amilyen tilta­
kozással fogadták a népek a pa 
rizsi szerződésnek imperialista 
nyomásra történő ratifikációját, 
éppen olyan örömmel üdvözöltek 
a varsói szerződés _ határozatait, 
amely újabb lépest jelent a e 
biztosítása érdekében. A Szf^et- 
unió békepolitikája, amely 
ria függetlenségéhez vezetett, 
szintén a béke híveinek helyesle 
sével találkozott, s nagy figy
mel . kísérik a szovjet-jugoszlav
tárgyalásokat is, amely ha . ‘ 
jelentőséggel bír a beke e., 
tásu és biztosítása szempontja»

Ez a politika, a Szovjetunió bé~ 
kepolitiikájának eredményei, még 
szenvedélyesebb harcra késztetik 
a béke híveit, a békéért küzdő 
asszonyokat is az egész világon.
A helsinki Béke-Világkongresszus 
és az Anyák Világkongresszusa a 
népek hatalmas tiltakozása lesz 
az atom- és mindenféle tömeg- 
pusztító fegyverek használata el 
len. A népek testvéri -összefogás­
sal harcolnak a közös ellenség, a 
német mill tarizmus újjáélesztő!, 
az angol és amerikai imperialis 
ták ellen.

A népek, amikor az új háború 
ellen harcolnak egyben védik 
azoknak a gyermekeknek érde­
keit, akik ma még a nyomor és 
elnyomatás áldozatai. Amikor dol­
gozunk, akkor az ő mosolyukért 
is dolgozunk.

És ma, amikor hazánkban vi­
dám gyermekek örülnek boldog 
életüknek, nem feledkezhetünk 
meg a japán gyermekekről, akik 
közül háromezret adnak el éven­
te, belőlük válnak az üzemekben, 
gyárakban a legolcsóbb munka­
erők. A török gyermekek napi 
10—12 órát dolgoznak gyárakban, 
vagy bányákban, fizetésük egy 
kenyér, pénzben, vagy természet­
ben. Indiában sok gyermek pusz­
tul el éhségtől és betegségben, le­
hetetlen anyjuk szemeláttára 
Franciaországban a csecsemőket 
ezrével sújtja a tuberkulózis, _ a 
gyermekeket szüleikkel együtt 
gyakran éjszaka lakottat ják ki 
azért, mert nem tudnak lakbért 
fizetni. A francia kormány mun 
kislakások építésére nem _ ad 
pénzt, ugyanakkor az ameri aktok­
nak luxusházakat építtetnek.

A szabad országok gyermekei 
nem ismerik a nyomort, a szen­
vedést. Hogyan is ismernék, hi­
szen ez országokban mindent 
megtesznek azért, hogy a gyér 
mekek semmiben ne szenvedje 
nek hiányt. A Szovjetunióban és 
a népi demokráciákban hatalmas 
összegeket költenek a gyermekek - 
re. Egyre több szülőotthon épül 
bölcsődék, napközi otthonok, is­
kolák várják a gyermekeket.

A mi hazánk gyermekeinek sor 
sa is megváltozott a felszabadu­
lás óta. A Horthy-rendszerben ,a 
csendőrség és rendőrség költsé­
geire majdnem tízszer annyit irá­
nyoztak elő, mint gyermekvéde­
lemre. A mi múltunkra is vonat­
koznak a nagy szovjet írónak, 
Gorkijnak a szavai: „Azelőtt a~ 
ifjúság százezrei, milliói elvirag- 
zottak, mielőtt kinyílhattak vol­
na “ a gyermekek sorsa ma telje­
sen más. Az iskolák nemsokára 
becsukják kapuikat, befejeződik 
az iskolai év. A gyermekek a nyá­
ri szünidőt kellemes környezet­
ben tölthetik el. Tíz évvel ezelőtt 
senki nem törődött azzal,_ hogy 
hol töltik el nyári szabadsagukat 
a gyermekek. Ma már úttörő­
táborok, Csillebérc es a Balaton 
várja őket.

Vidám és boldog a mi gyerme­
keink élete és valamennyien azon 
legyünk, hogy életüket _ tegyük 
még napsugarasabbá, meg Bol­
dogabbá. Ma, amikor a Nemzet- 
közi Gyermeknap alkalmából a 
legifjabb nemzedéket megvende 
géljük, szórakoztatjuk, fogadjuk 
meg, hogy még jobban, meg be­
csületesebben dolgozunk a gyer­
mekért, a békéérL

Megyénk ebben a hónapban 
komoly lépést tett előre a be­
gyűjtésben. A szégyenletes ti­
zenhetedik helyről a tizedik 
helyre került a május 20-1 ér­
tékelésikor. A sertésbeadás tel­
jesítésében a nyolcadik helyen 
vagyunk. Ezt az eredményt 
megfeszített munka előzte 
meg, mind a megyei, mind a 
járási begyűjtési hivatalok és 
a községi begyűjtési megbízot­
tak részéről. Hozzájárult ter­
mészetesen azoknak a dolgozó 
parasztoknak a segítsége is, 
akik igyekeztek állam iránti 
kötelezettségüknek eleget
tenni.

Első a tieteeni járás
A járások begyűjtési verse­

nyében az utóbbi értékelésnél

érdekes fordulat állt be. A 
püspökladányi járás, amely a 
felszabadulási versenyben az 
első helyezést érte el és jó 
munkájáért jutalmat kapott, 
most a május 27-i értékelés­
kor a harmadik helyre került 
és helyette az első helyet a 
debreceni járás foglalta el ke­
mény és fáradságot nem isme­
rő munkával.

Példásan dolgozott a járási 
begyűjtési hivatal. A legjob­
ban lemaradt községeknek egy 
hónapon keresztül komoly se­
gítséget adott. A járás számos 
községében — különösen a 
nyírségi részen — az utóbbi 
hónapban több sertés és vágó­
marha gyűlt be, mint a meg­
előző négy hónapban összesen.

A járások rangsora a 27-i 
értékelés szerint a következő :

Járás neve :
Sertés-

begyűjtésben J. tanácselnök J. begy. liiv. vez.

1. Debreceni járás 2
2. Derecskéi járás 4
3. Püspökladányi járás 1
4. Berettyóújfalui járás 5
5. Bihenkeresztesi járás 3
6. Nagylétai járás 6
7. Polgári járás 7

Városcfk:
1. Hajdúböszörmény — 2
2. Hajdúszoboszló 1
3. Debrecen 3
4. Hajdúnánás 4

Mint a rangsor mutatja, a 
polgári, nagylétai, de a bihar- 
keresztesi járásnak is van bő­
ven tennivalója, hogy előre 
kerüljenek. Ha nem sajnálják 
a fáradságot és követik a deb-

Gergely Viktor 
Széni István 
Fegyveres Antal 
Rácz Sándor 
Takács Károly 
Bujdosó János 
Tarcsi Péter né

Sütő Sándor 
Fehér József 
Molnár János 
Boross Imre 
Nagy M. 
Sorbán János 
Lőve! Gyula

Szolnoki L.-né Biró István 
Dudás Lajos Tasnádi János
Ménes János Hámori János
Bundák Vince Papp Sándor

recent járás példáját, könnyen 
esélyesek lehetnek az első hely­
re, mert mint a példa is bizo­
nyítja, utolsókból is lehetnek 
elsők.

Tiszaesegén biztosítók 
a sertések hízóba állítását

A szép eredményeik azonban 
nem feledtethetik velünk^ a 
még meglévő és kijavításra 
váró hibákat. Sok termelő van 
még, aki még nem élt a társu­
lási lehetőségekkel. Ez a nie­
gye begyűjtési tervére is káros 
hatással van, de sók hátrány­
nyal járhat a sertésbeadásra 
kötelezett termelőit részére is.

A hízóba állítás biztosításé­
ról példaként Körösszakáit és 
Tiszacsegét állíthatjuk a me­
gye községei elé. A körössza­
kái i begyűjtési megbízott jó 
munkája és a község becsületes 
dolgozó parasztjainak előrelá­
tása csaknem teljesen megol­
dotta a hízóba állítást. Május 
16-án már csak 17 dolgozó pa­
rasztnak nem volt biztosítva a 
hízóba állítás. Egy hét alatt ez 
a szám 'hétre csökkent. A köz­
ség első félévi hízóbeadási kö­
telezettségének már csaknem 
100 százalékig eleget tett. A 
többi begyűjtési cikkben is 
szép eredményről számolhat­
nak be.

Mindezt úgy érték el, hogy a 
végrehajtó bizottság és a be­
gyűjtési megbízott (Faar Péter 
elvtárs) a parasztság között ál­
landóan felvilágosító munkát 
végzett, rendszeresen. ®zda-

gyűléseket tartottak. Ismertet­
ték az új begyűjtési rendeletet. 
A dolgozó parasztok bizalom­
mal viseltetnek a tanács és a 
begyűjtési hivatal iránt. Hason­
lóan jó a begyűjtési eredmé­
nye Tiszacsegének is, ahol 
egyetlen egy termelő sincs, aki­
nek nem volna biztosítva a 
sertés hízóba állítása. Mindkét 
községben nagyon ügyesen ol­
dották meg a társításokat is. A 
begyűjtési hivatal falán kifüg­
gesztették a főbeadók nevét, 
így a társul andók könnyen fel­
kereshetik a főbeadót és tár­
sulhatnak a sertés és vágó­
marha beadáshoz.

Június 30-ig 
lehet társulni sertés- 

beadásra
Az évi sertésbeadiási kötele­

zettség teljesítésére 1955. jú­
nius 30-ig lehet társulni de 
csak azoknak a termelőknek, 
akik a tavaszi végleges tervfel­
bontáskor társbeadóknak let­
tek kijelölve. A társulást a be­
gyűjtési csoport által a terme­
lőkhöz már ‘kiküldött társulási 
lapon kell bejelenteni, illetve 
a topot június 30-ig átadni a 
községi begyűjtési csoportnak,

Annak a termelőnek, aki jú­
nius 30-ig nem jelenti be a be­
gyűjtési csoportnak a társulási 
lapon, hogy kivel akar társul­
ni, saját magának kell egy hí­
zott sertést beadni. Nem érde­
méé tehát a társulást és a tár­
sulás bejelentését elmulasztani.
A sertésbeadásra kijelölt fő- 
beadónak olyan sertést kell hí­
zóba állítani, amely a beadási 
határidő előtt legalább három 
hónappal eléri a 60—70 kiló 
súlyt. Ha a főbeadó ezt nem 
biztosítja, a begyűjtési csoport 
a főbeadónál talált termény, ' 
vagy állat igénybevételével biz­
tosítja, hogy a termelő megfe­
lelő súlyú sertést állítson hí­
zóba.

Bki a bízóba állítást 
elmulasztja,

felesleges biadást csinál 
magának

A megyében a hízóba állítás 
Nyírábrányban áll legrosszab­
bul. Még 311 termelő nem gon­
doskodott erről. Ezúton hívjuk 
fel a nyírábrányi parasztok — 
de más község- és városbeli pa­
rasztok figyelmét is — hogy sa­
ját érdekükben ne hanyagolják 
el a hízóba állítást. Az új be­
gyűjtési rendelet értelmében — 
figyelembe véve, hogy homokos 
területen gyengébbek a terme­
lési adottságok — Nyírábrány 
700 búzamázsa beadási mérsék­
lést kapott. Ez a község beadási 
tervének 15,8 százaléka, és ter­
melőnként ugyanannyi beadási 
mérséklést jelent, azonban 
amellett minden termelőnek 
eleget kell tenni állam iránti 
kötelezettségének. Ezért állít­
sák a termelőik haladéktalanul 
hízóba a sertést.

Rosszul jár az, aki a hízóba 
állítást elmulasztja és a sertés- 
beadást nem teljesíti a megál­
lapított határidőre, mert a 126 
kilós sertés helyett a beadási 
kötelezettség 10 százalékos fel­
emelésével együtt 140 kilós ser­
tést Ítéli beadnia a termelőnek. 
A 10 százalék pénzértékben a 
termelőnek 312 forint ráfize­
tést jelent. Ha ehhez még hoz­
zászámoljuk a helyszíni igény- 
bevétel fuvardíját és a transz­
feráló személy fél napid íját — 
együttesen 90—100 forintot, 
amit a beadónak kell fizetni — 
kiderül, hogy a termelő 
saját hanyagságából 412 forint 
felesleges kiadást csinál magá­
nak.

Meggondolandó dolog ez, 
amit el lehet kerülni az állam 
iránti kötelezettség pontos tel­
jesítésével.

CSOMÓS MIHÁLY NÉ
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50 000 Ft-ot 
nyeri:

0726 0408
2845
2905
6067

0182
0318
0578

25 000 Ft-ot 
nyert:

0147 0786
0605
1556
3097
3310
4042
5182
5400
5S37

0332
0825
0209
0429
0735
0501
0705
0365

10 000 Ft-ot 
nyert:

0215 0839
0438 
0525 
0740 
0978 
1462 
1691 
2404 
3003 
4096 
4103 
4139 
4270 
4163 
4573 
4758 
4907 
5281 
5405 
6022 
6078

0412 
0403 
0558 
0877 
0456 
0551. 
0839 
0366 
0946 
0085 
0512 
0377 
0588 
0638 
0394 
0985 
0863 
0224 
0342 
0284

5000 Ft-ot 
nyeri:

0007
00-89
0219
0254
0345
0407
0418
0476
0501
0550
0609
0698
0708
0767
0783
0822

0984
0762
0148
0834
0828
0360
0850
0970
0736
0128
0251
0609
0250
0823
0920
0417

0840 0688
0880 0045
0895 0587
0933 0963
1107 0084
1209 0657
1215 0910
3338 0863
1348 0101
3 391 0570
1420 0561
1428 0-193
1466 0569
1546 0765
156-4 0467
1643 0895
1744 0294
1937 0794
2095 0064
2391 0230
2569 0283
2603 0424
2949 0435
3381 0018
3576 0246
3746 0228
4020 0011
4042 0622
4247 0903
4330 0891
4404 0910
4413 0866
4453 0912
4506 0020
4534 0263
4675 0592
4776 0991
4802 0943
4847 0615
4950 0892
4961 0638
5021 0448
5027 0653
5086 0141
5148 0106
6199 0063

5206
5235
5255
5305
5388
5436
5464
6020

0331
0823
0562
0963
0435
0312
0604
0352

1000 Ft-ot 
nyert.

0589 701—800
001—100 
701—800 
501—600 
401—500 
801—900 
201—300 
201—300 
001—100 
101—200 
301—400 
301-400 
701—800 
501—600 
801—900

0621
1035
1634
1870
1836
2185
2909
3019
3043
3276
3685
4863
5345
5921

500 Ft-ot 
nyert:

0011 501—600 
0109 101—200
0285 301-400
0457 801—900
0589 501—600
0639 701—800
0721 501—600
0790 901—1000 
0814 101-200
0831 901—1009 
1070 101—200
1117 801—900
1158 001—100
1243 901—1000 
|358 101—200
1438 901—1000 
1481 601—700
1566 901—1000 
1673 201—300

501—600 
201—300 
801—900 
301—400 
401—500 
001—100 
401—500 
101—200 
201—300 
001—100 
401—500 
301—400 
301—400 
301—409 
501—600 
001—100 
801—900 
501—600 
301—400 
601—700 
501—600 
701—800 
201—300 
801—900

1757
1816
1920
1984
2088
2187
2715
2729
3176
3160
3751
3793
3806
3934
4038
4301
4362
4484
4563
4620
4716
4734
4974
4979
4996
5163
5192
5264
5424
5468
5869

0822 301—400
0842 701-800
0880 001—100 
0895 501—600
0944 501—600
1044 601—700
1054 101—200
10,58 601—700
1121 201—309
1H24 901—1000 
1125 201—300
1185 901—1000 
1204 701—800
1209 601—700
1215 901—1000 
1228 601—709

101—200 
001—100 
701—800 
601—600 
401—500 
101—200 
201—300 
501—600 
801—900 
401—500 
101—200 
001—100 
501—600 
091—100 
001—100 
201-300 
801—900 
301—400 
201—300 
501—600 
601—700 
501—600 
201—300 
201—300 
001—100 
201—300 
101—200 
001—100 
301—400 
101—200 
301—400 
101—200 
301—400 
201—300 
401—500 
401—500 
401—509 
301—400 
101—200 
201—300 
001—100 
401-500 
301—460

301—400
401—500
401—500
301—400
001—100
201—300
101—200

V268 
1333 
1385 
1391 
1408 
1453 
1464 
14.66 
1656 
1564 
1580 
1589 
1691 
1722 
1730 
1744 
1752 
1783 
1813 
1895 
1929 
1972 
2012 
2030 
2038 
2063 
2110 
2224 
2237 
2393 
2404 
2407 
2530 
2569 
2576 
2603 
2740 
2755 
2845 
2847 
2870 
2382 
2905 
2949 
3067 
3159 
3220 
3281 
3310 
3342 
3367 
3448 
3478 
3502 
3509 
3525 
3557 
3576 
3596 
3664 
3660 
4062

5148
5172
5182
5232
5239
5261
5388
5390
5405
5431
5461
5464
5472
5833
6020
6021
6022

101—200 
701—800 
501—600 
001—100 
201—300 
801—900 
401—500 
101—200 
201—300 
401—500 
501—600 
601—709 
801—900 
001—100 
301—400 
401—500 
301—400

II. rész

5255 501-600 4278 Ö01-7ÜO

0035
0060
0089
0108
0145
0177
0330
0407
0438
0504
0598
0600
0609
0708
0723
0740
0749
0778

5305 901—1000 
5400 701—800
5436
5763
5791
5837
5842
5901
5944
6067
6078
6087

801—900 
501—600 
601—700 
301—400 
301—400 
801—800 
501—600 
501—600 
201—300 
701—S00

200 Ft-os 
névértékben:

300 Ft-ot 
nyert:

0007 901—1000 
0017 901—1000 
0134 701—800

701—800 
001—100 
801—900 
101—200 
801—900 
101—200 
301—400 
401—500 
801—900 

0378 901—1000 
0387 304—400
0418 801—900
0461 801—900
0469 901—1000 
0476 901—1000 
0525 401—500

101 —200 
301—400 
501—600 
601—700 
001—100 
801—900 
001—700

0147
0208
0215
0219
0254
0271
0298
0333
0345

0550
0605
0617
0698
0724
0707
0810

401—500 
101—200 
301—400 
401—500 
001—300 
401—500 
JO 1—200 
201—300 
301—400 
201—300 
101—200 
401—500 
101—200 
101—200 
201—300 
001—100 
001—100 
001—100 
601—700 

4096 901—1000 
4103 001—100
4131 901—1000 
4225 601—700

101—200 
301—400 
801—900 
701—800 
201—300 
001—100 
201—300 
601—700 

4585 901—1000 
4612 601—700

601—700 
501—600 
80-1—900 
101—200 
301—400

4776 901—1000
4777 301—400
4792 201—300
4813 901—1000 
4847 601—703

201—300 
801—900 
601—700 
401—500 

5029 901—1000 
5036 101—200
5139 901—1000

001—100 
401—500 
701—800 
601—700 
501—600 
101—209 
701—800 
301—400 
401—500 
701—800 
701—800 
601—700 
201—300 
201—300 
401—500 
501--600 
801—900 
701—800 

0782 901—1000 
0783 901—1000 
0804 401—500
0822 401—500
0840 601—700
0863 501—600
0033 901—1000 
0937 001—100

301—400 
801—900 
601—700 
001—100 
601—700 
801—900 
101—200 
601—700 
501—600 
501—600 
401—500 
401—500 
701—800 
801—900 
601—700 
601—700 
801—900 
801—900 
701—800 
101—200 
001—100 
401—500 
201—300 
101—200

0975
0978
1037
1107
1289
1338
1348
1400
1408
1420
1428
1462
1546
1643
1775
1804
1859
1923
1937
2017

095
2186
2391
2575
2753
3093
3097
3166
3260
3381
3615
3746
4020
4042
4042
4139

0001 701—800 
0016 901—1000 
0143 801—900
0158 201—300
0160 801—900
0195 201—300
0235 601—700
0260 801—900
0279 401—500
0336 701—800
0455 101—200
0457 901—1000 
0483 901—1000 
0503 901—1000 
0571 301—400
0646 001—100
0660 801—900
0764 101—200
0890 901—1000 
0937 701—800
0961 701—800
0073 101—200
1087 801—900
1106 101—200 
1205 SOI—900 
1223 501—600
1239 904—1000 
1263 901—1000 
1288 201—300
1299 001—100
1331 201—300
1333 701—800
1340 101-200
1404 201—300
1440 301—400
1444 201—300
1485 401—500
1537 201—300
1585 801—900

4347
4347
4365
4375
4376
4377 
4385 
4427 
4444 
4449
4502 
4512 
4534 
4560
4503 
4620 
4655 
4670 
4686 
4691 
4709 
4712 
4778 
4813

701—800 
701—800 
201—300 
701—800 
601—700 
501—600 
101—200 
801—900 
701—800 
201—300 
701—800 
201—300 
401—‘A'O 
801—900 
701—800 
401—500 
201—300' 
601—700 
301—400 
101—200 
001—100 
801—900 
001—100 
301—400 

4834 901—1006 
4873 
4891 
4926 
4938 
4982 
5001 
5065 
5079 
5088 
5134 
5134

Cflaialokh&z

1624 701—800 6039

4321
4363
4413
4416
4467
4506
4534
4573

4636
4675
4717
4754
4758

4927
4950
4961
5023

001—100 
301—400 
201—300 
301—400 
001—100 
001—100 
201—300 
201—300 
001—100 
601—700 
701—800 
501—600 

4247 901—1000 
4256 501—800
4270 301—400
4330 804—900
4341 801—900
4403 901—1000
4404 901—1000
4414 501—600
4453 901—1000 
4463 501—600

801—900 
601—700 
101—200 
801—900 

4802 901—1000 
4907 901—1000 
4922 901—1000 
5021 401—500
5027 601—700
5075 601—700
5086 001—100
5106 901—1000 
5183 701—800

001—100 
301—400 
601—700 
SOI—900

4468
4662
4683
4699

5199
5206
5222
5235

1643 301—400
1662 901—1000 
1604 601—700
1665 501—600
1666 401—500
1680 801—900
1703 601—700
1751 901—1000 
1802 704—800
1815 401—500
1817 901—1000 
1927 201—300
2035 001—100
2162 401—500
2222 301—400
2380 301—400
2460 301—400
2490 001—WO
2585 001—100
2656 201—300
2737 301—400
2847 101—200
2965 301—400
3032 001—100
3049 001—100
3112 001—100
3118 201—300
3124 401—500
3218 101 — 200
3230 401—500
3266 401—500
3289 001—100
3356 101—200
3452 101—200
3521 101—200
3556 301—400
3562 201—300
3582 301—400
3662 401—500
3666 401—500
3836 001-100
3930 101—200
4003 701—800
4008 301—400
4070 801—900
4090. 001—100
4113 201—300
4174 301—400
4183 001—100
4198 301—400
4250 601—700

701—800 
801—900 
801—400 
801—900 
201—300 
201—300 
801—900 
601—700 
201—300 I 
.101—200 
SOI—900 I 

5141 901—1000 i 
5161 101—200
5196 001—100
5197 901—1000 

001—400 
001—100 
3 01—200 
001—100 
501—600 
701—SCO 
801—900 
301—400 
501—600 
101—200 
801—900 
001—100 
701—800 
701—800 
401—500 
101—200 
001—100 
701._S.00

5242
5250
5309
5348
5400
5409
5411
F472
5780
5782
6873
5907
5921
5935
6004

6043
6C90

II. rész

0011
0066
0219
0229
0233
0271
0273
0292

Kislány a szél, eperszagot Itozt 
nénje a fáik haját húzgá.lja.
Majd családnyi szél támad, csapdos, 
fürdet nyers reggeli hulláma...
Megárad ilyenkor a lélek, 
szala-dósabb kedvű a. lábunk : 
minden viharok már elétek 
tisztán és kipróbáltan állunk.
Izmainkat bányában gyúrják,
$ kohó szája, égeti régen.
A rongyos cselédet ha rúgták, 
minket sütött arcán a szégyen..', 
önzetlenül lett nagyszerelmes 
Apáink csontos szenvedése, 
gyermeke, új életünk szebb lesz: 
fiatalok mozduljunk érte !...
Induljon belőletek erdő 
világadia, olios diákok, 
bő álmatők a lomb, a rezgő 
hömpölyödjön a Visztulához.
Lengyelország anyás ölében 
napszálakat motollái a nyár: 
sző a béke halkan, szelíden 
legyen dalunk, szátváján fonál.. .
És karjainkat összefonva 
serdüljünk nagy karikás láncot!
Hátha arcotok is pirulna, 
perdüljetek fürge Japánok...
Hömpölyödjiinlk minden tájról, 
győriek szőke szuomi lányok.
Ezer tónak friss illatából 
kínáljátok meg a világot!

DANYI GYULA

Közlemény a Szoijetsnié és a Jugoszláv Szívelséji 
népköztársaság koriáiiyküldöllségeiiieli tanácskozására!

1955. május 27-én megbeszé- . kov a Szovjetunió belgrádi 
lések folytak a Szovjet Szocia- nagykövete.
lista Köztársaságok Szövetsé- A megbeszélések során eszme­
gének kormányküldöttsége és a cserét folytattak a nemzetközi 
Jugoszláv Szövetségi . "Népköz- helyzet kérdéseiről, továbbá

0430
0523
0558
0581
0591
0599
0621
0058

4275 901—1000

701—800 
201—300 
001—100 
001—100 
201—300 
001—100 
301—400 
101—200 

0375 801—1000 
0383 301—400
0398 301—400
0403 301—400
0410 901—1000 
0423 801—900
0427 901—1000 

401—500 
101—200 
701—800 
701—800 
801—900 
601—700 
301—400 
201—300 

0661 901—1000 
0721 301—400
0733 101—-200
0754 901—1000 
0834 201—300
0862 701—800
0913 901—1000 
0920 101—200

401—500 
501—600 
001—100 
501—600 
701—800 
101—200 
101—200 
101—200 
401—500 
401—500 

1290 901—1000 
1343 301—400

201—300 
301 -409 
0CJ—100 
401—500

társaság kormányküldöttsége 
között.
Jugoszláv részről részt vettek a 

megbeszéléseken: J ■ Broz-Titó,
a küldöttség vezetője, továbbá a 
küldöttség tagjai, B. Karde!j, A.

•Ilankovics, Sz. Vukmanovics- 
Tempo, K. Popovi cs, M. Todo- 
rovics és V. Micsunovics, vala­
mint ZX Vidics, Jugoszlávia 
moszkvai nagykövete.

Szovjet részről a megbeszélé­
seken részvettek: N. Sz. Hrus­
csov, a küldöttség vezetője, to­
vábbá a küldöttség tagjai — N.

Jugoszláv Szövetségi Népköz- 
társaság és a Szovjetunió viszo­
nyáról.

Május 28-án tovább folytak a 
tárgyalások a Szovjet Szocialis­
ta Köztársaságok, Szövetségének 
N. Sz. Hruscsov vezette kor­
mányküldöttsége és a Jugoszláv 
Szövetségi Népköztársaságnak 
J. Broz-Títo vezette kormány- 
küldöttsége között.

A tárgyalások során eszmecse­
re folyt a Jugoszláv Szövetségi 
Népköztársaságnak és a Szov- 

KöztársaságokA. Bulganyin, A. 1. Miikojan, V. jel Szocialista Köztársasagok 
T. Sepilov, A. A. Grorniko és P. Szövetségének tovabot kapcso­
lsz. Kjimíkln, valamint V- A. Vol- tatairól.

g fccfráí teináay rész! vesz az glosimergia békés 
feHtaszfiáSása ügvéhsn összehívott értekezleten

Az ENSZ főtitkára február el- A Bolgár Népköztársaság ko:- 
sejei keltezésű levelében meg- mánya nevében a bolgár ki­
hívta a Bolgár Népköztársaság ügyminisztérium közölte ön­
kormányát, vegyen részt az ENSZ főtitkárával, hogy a boi- 
atomenergia békés felhasználása gár kormány elfogadja a meglu- 
ügyében megtartandó nemzet- vast es reszt vesz az ez 
közi értekezleten. augusztus 8-i értekezleten.

0042
1006
1042
1087
1114
1140
1229
1239
1276
1282

1390
1427
1428 
1495

1510 101—200 3221 401—500
1558 101—200 3226 001—100
1560 801—900 3229 101—200
1561 501—600 3236 401—500
1573 501—600 3237 301—400
1583 701—800 3486 301—400
1663 301-400 3491 101—200
1696 901—1000 3504 301—400
1771 401—500 3853 101—200
1738 301—400 3977 401—500
1759 101—200 3982 201--300
1892 701—800 4006 701—800
1946 301—400 4015 001—100
2028 401—500 4060 201—300
2091 101—200 4101 101—200
2213 301—400 r 4130 401—500
2394 401—500 4158 001 — 100
2472 101—200 4178 301- -400
2476 201—300 4183 301—400
2512 101—200 4193 401—500
2532 001—100 4239 401—500
2590 101—200 4286 201—300
2660 001—100 4375 901—1000
2678 201—300 4388 101—200
2753 101—200 4380 201--300
3010 - 301—400 4440 201 — 300
3132 401--500 4442 101--200
3166 001—100 4485 201—300
3190 201—300 4496 201 300
3196 001-100 4Ö0S 904-1000

00 4530 901—1000 
4547 601—700
4614 901—1000 
4623 401—500
4642 501—600
4647 801—903
4648, 401—500 
4349 001—100
4669 701—8ú0
4683 801—900
4732 901—1000 
4741 701—800
4770 901—3000 
4897 801—900
4930 901—1000 
4951 701—800
4956 601 —700
4998 901—1000 
5107 801—900
5112 601—700
5|38 001—100
5191 101—200

A fenti gyorsllsta közvetlenül a húrá= után készült. Az esetleges 
sciimhlbákért felelősséget nem vál­
lalunk, a hivatalos sorsolási jegyzek 
alapján az Országos Takarékpénztár 
fiókjai és a postahivatalok június 
1-én kezdik meg a kisorsolt köt­
vények beváltásét.

5219 201—300
5231 201—300
524,5 801—900
5249 701—800
5253 301—200
5259 501—600
5260 801—900
5296 001—100
5345 001—100
5364 601—700
5404 101—200
5468 801—900
5470 501—600
5802 201—300
5804 601—700
5828 201—300
5831 701-800
5877 601—700
5981 001 — 109
6001 601—700
6044 ,601—700

19.
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Gazdag termés ígéretét hirdetik a földek

Emberemlékezet óta 
nem volt ilyen szép a határ

A„ , últ esztendőben sokat beszéltünk arról, hogy megnőtt a dolgozó parasztság termelési 
, L pUv/ő évnél lobban dolgozik a termelőszövetkezetek tagsága. Ebben az évben azonbankedve et. az <-nuzu j öfc változás történt a mezőgazdaságban. Ez sokban megmutatko-

máv el lehel 1 - ’ , h »szú tavasz és az elkésett vetés ellenére is már most sokkal job-zik. Elsősorban abban hog> a • o^tava^ _ ugyanebbeD az időbcn. Másrészt a határ is
ban a,11UJLbbn0s6tn<^nte összehasonlíthatatlanul szebb. Az elmúlt években például Ebes, Debrecen 
soÁkul szebb, sót.. ,l ' ,, ..ömvékén különösen valóságos repcetenger borította az őszi búzátBalmazújváros, 1 ajduszoboszlo .ornj_e^cn i helyen teljesen eltünt A kapások akármerre
és árpát. A repcetenger “ ^enteSek. Szinte azt mondhatni, hogy emberemlékezet óta nem volt

^ nem volt ilyen kevés a gyom, és ilyen gondos a munka.
Mindenleié gazdag termés ígéretet hirdetik a földek. ____________ _________________

é£y,£ewutk&iiitfL&t taM&témk 
a ^Daháttgjiiiá^kaii

SecSő példát mutál a növényápolásban
. . .. r. I-1- "Pálrí

Hágván halad a növényápolás? 
Arról "szépen' tanúskodnak a me- 
evei tanácshoz befutott jelenté­
sek, amelyeknek állandóan visz- 
,7ntérő és ismétlődő mondata ez.
lemaradás nincs“. És csakugyan, 

a növények fejlődési _ állapotát t- 
kintve elmaradás meg sehol 

nyalható, bár az egyénileg 
dolgozó parasztok általában las­
san végzik a cukorrépáéié­
rt és a soronlevű növényapolasi 
munkákat minta termeloszovet- 
vözetek. Vannak még egyes közsé­
gek városok és járások is, ame- 
fyek elmaradnak a többi mögött. 
Hangsúlyozni kell azonban, hogy 
ez az ein.áradás ma még nem vé­
széi ve/,teli a gazdag termes eléré­
sét, "de esetleg holnap már vészé- 
Íves lehet.

A7 eddigi eredmények alapjan 
kétségtelenül a bedől dolgozo pa- 
mM végezték a legjobb mun­
kát. Ebben a községben teljesen
befejezték a cukorrepaegyelest, 
megkapálták először az összes ka 
koricát és napraforgót. ~
megyében Bedőn kívül eByetle 
egy község sem, amely dyen szép
eredménnyel dicsekedhet BMe 
i azték a cukorrepaegyelest Henci
dán is, itt már az egyeles utam 
mélykapálásnak felet ^ e.vegez-- 
ték Viszont a kukoricának csupán mintegy felét, kapáltok meg.
A püspökladányi 'Járás leg
jobb eredményt elérő községé Te
tétlen, ahol az egyeles beíe.,ezes 
előtt áll, s a kukoricát es a búr 
gonyát először már teljesen me|- 
kanálták. A községek közül me„ 
Körösszakai sorolható az elob 
biekhez.

Ä Járások
versenyében

a derecskéi |árás 
az első

Jelenleg a járások versenyében 
nem könnyű dönteni. A derecskéi 
és a berettyóújfalui járás, cred- 
ménvei csaknem megközelítik 
egymást. Mégis a derecske! jaias 
dolgozó parasztsága szerezte meg 
járásának az elsőséget, mert eb­
ben a járásban minden termelő­
szövetkezet elvégezte már a cu­
korrépa egy elését és a kukorica 
kapálásához mindenfele igénybe 
vették a gépállomás traktorainak 
segítségét. A berettyóújfalui já­
rásban'azonban még 3 tsz-ben fo­
lyik a cukorrépa egyelese és el­
maradás van az egyénileg dolgozo 
parasztok földjein is.

A debreceni járásban azonban 
még harminc termelőszövetkezet
nem fejezte be a cukorrépa egye­
zését és a kukorica kapálását is 
csak 15 tsz-ben végezték el. Leg- 
hátrább van a növényápolásban a 
polgári járás: ebben is a volt Sza­
bolcs megyei községek körzete.

A dancsházi
U| Élet TSZ

a legjobbak között
A megyei városok dolgozó pa­

rasztjai általában egyformán vég 
zik a növényápolást, a termelő­
szövetkezetek igen előrehaladtok 
a munkában, ellenben az egyem 
leg dolgozó parasztok nagy resz® 
mindhárom városban meg hozza

sem fogott az egyeléshez. Például 
Hajdúböszörményben a termelő- 
szövetkezetek közül nyolc már ,a 
múlt héten kiegyelte a cukorré­
pát, az egyénileg dolgozó parasz­
tok azonban ebben a városban 
még csak 50 százalékát végezték 
el a cukorrépa egyelésének. A vá­
rosok és a községek tanácsainak 
nagyobb gondot kell fordítani 
erre és az egyénileg dolgozó pa­
rasztoknak ha kell, adjanak meg 
minden lehető segítséget a munka 
meggyorsítására.

Dancsházán az elnök mutatta a 
példát. Maga is résztvétt a mun­
kában és három nap alatt 630 
négyszögölnyi cukorrépát, egyelt 
ki. A tagok követték a jó példát 
és három nap alatt kiegyelték a 
termelőszövetkezet húsz hold cu­
korrépáját. Mindez ezelőtt két 
héttel történt. Ma már a dancs­

házi Uj Élet TSZ-bcn a cukor­
répa mély kapálása folyik. Per­
sze olyan is ez a répa. A berettyó­
újfalui járásban sok szép cukor­
répát láthatunk, de ilyent nem. 
Talán az egész megyében sem 
akad párja. Egy szó annyi, mint 
száz, az Uj Élet cukorrépája most 
holdankint legalább 230—250 má­
zsát Ígér. Hogy az Ígéret megva­
lósuljon a tagságon múlik. Ezt 
tudva dolgoznak a tagok.

Nemcsak az elnök, hanem min­
den tag teljes lendületét mutat­
ják az eredmények. Megkapálták 
már a 1.0 hold magkendert, a 20 
hold napraforgót, és a 60 hold 
tengeri megkapálása is befejezés 
előtt áll. Rend van az istállókban 
is és szinte páratlan a tisztaság. 
A teheneknél kicserélték a gon­
dozókat és egy hónap, alatt _ az 
újak megháromszoroztak a fejési 
átlagot.

I

Ahol veszélyben «a bőséges 
kukoricatermés

A napokban jelentette a be­
rettyóújfalui tanács, hogy a még 
májusban is meglevő kukorica­
szárat, ahogy azt a rendelet elő­
írja, — kivétel nélkül mind meg­
semmisítették a községben.

A jelentés valótlanságot tartal­
mazott. A Jókai utcában több ház­
ban még a múlt héten sok kupac 
kukoricaszárat lehetett látni.,Ezek 
nagy része tele volt jól kifejlett 
hernyókkal.::

A balmazújvárosi Vörös Csillag 
vezetősége a napokban osztott ki 
mintegy nyolc vagon tengeriszá­
rat a tagok közölt. A szárak itt is 
tele voltak a kukoricamoly ki­
fejlett hernyóival. Ezek bebábo- 
zódnak aztán kibújnak és, neki­
mennek a fejlődő kukoricának

Következmény? Tavaly a megyé­
ben több millió kárt okozott a ku­
koricamoly. Több ezer mázsa ten­
gerit tett tönkre. (A kukoricaszá­
rat ugyanis tavaly sem égették el 
május 15-ig, ahogy azt a rendelet 
előírja.) A kukoricamoly azonban 
nemcsak a tengerit támadja meg, 
hanem a kendert is. Miatta a bi­
li arkeresztesi járásban tavaly 400 
hold kender ment tönkre Komád! 
é.s Magyarhomorog határában 
Mivel ez esetben a törvényes és 
a nép javát szolgáló rendelet tu­
datos megszegéséről van szó, , ta­
nácsaink feladata felelősségre 
vonni azokat, akik a lmkoricaszá 
rat még mindig nem semmisítet 
ték meg.

A uoi mily gyárban tegnap icc öves, meleg hangulatú ünnepséget 
rendeztek az apróságok tiszteletére. Reggel, a napközibe, bölcsődé­
be érkező gyermekeket a gyár zenekara zenével köszöntötte, mad 
a kicsinyeket a párt és a gyár vezetősége üdvözölte.

Bihari Szabó Lászióné, Szabó Ilona védőnő cs Szikom Erzsébet 
óvónő foglalatoskodtak a gyermekek körül. A Dohánygyár dolgo­
zói csinos kis csomagokban ajándékokat készítettek részükre, s 
ünnepi ebéddel vendégelték meg az ünnpcltckcí: a gyermekeket.

A gyermeknapi ünnepségek tulajdonképpen ma veszik kezde­
tüket. Az MSZT nagytermében délelőtt 10 órakor mesédéi?;-41 
lesz, lél 11-kor rollerverseny kezdődik a Déri téren. Ugyani II ba­
bakocsi virágkorzót rendeznek a kislányok részére, majd 110 él- 
tanulót megjutalmaznak. Délután 4 órakor az Uttörőház kultureso- 
portja szórakoztatja a gyermeksereget a Központi Iíultúrotthon-
ban. II lim.....Ill n I 9 ♦ -mámmmm—— —

DISZ Mútcsepor! alsiiii! iiyíraesiÉii
Nyiracsádon hosszú időn ke- énekkart alakítottak. A fiatalok 

resztül alig volt a DISZ-ben kul- elhatározták, hogy a helyi peda-
.........  — ->— '•!*—** gógusok segítségével összegyűjtik

a régi acsádi népdalokat. Meg­
alakult a színjátszócsoport is. A 
tánccsoportban egyelőre még esek 
lányok vannak, de lassan a fiú* 
is bekapcsolódnak a munkába. A 
nyíracsádi DISZ szervezet , kul- 
túrcsoportjának első erőpróbája 
vasárnap volt: ellátogattak Nyír- 
ábrányba, ahol nagy szeretettel, 
ünnepélyesen fogadták éket es 
ott nagy sikert arattax szerep­
lésükkel.

Grandpierre Lajos, munkájába.

túrélet. Papíron létezett ugyan 
DISZ szervezet, de jóformán sem­
mi munkát nem végzett. Még egy 
helyiségük sem voi. a fiatalok­
nak, ahol összejöhettek volna ta­
nulni, szórakozni.

A járási pártbizottság sietett se­
gítségükre. Egy állandó DISZ he- 
lyiséghez segítették, b üíbtatokat. 
Kis átalakítással a teremben most 
már bálokat is lehet rendezni, 
vagy kultúrelőadásokát. A nyn- 
acsádi fiatalok nagyon megörül­
tek a segítségnek, egymásután 
kapcsolódtak be a DISZ szervezet 

Először egy 50 tagú

NÁNDII RÁKÓCZI TSZ
6000 lotinlo! takarít meg a siálastakannáiiy gey kasialassva,

Nem késett meg a bárándi 
Rákóczi TSZ a kapálással, pe­
dig dolog most van bőven. Már 
a héten végzett a tsz 10 hold, an- 
golperje kétszeri kapálásával, 
10 hold napraforgó húzatásával, 
egyelésével, 20 hold kukorica 
húzatásával, 8 hold takarmány- 
répa egyelésével. Közben nem 
vénült el 60 hold lucerna, 13 
hold rozsosbükköny, 15 hold ta­
karmánykeverék sem. Mire a 
kapálásokkal végeztek, akkorra 
a takarmányt is levágták, be­
gyűjtötték. Igaz, hogy nem a tsz 
tagjai, nekik volt éppen eleg 
dolguk azzal, amit a géppel nem 
lehetett megcsináltatni. A ka­
szálást, gyűjtést a gépre bíztak.

Vékony János, a tsz fiatal me­
zőgazdásza gyakran böngészi a 
gépi munka díját, összehason­
lítja a munkaegységkonyvben 
meghatározott munkaerővel, 
munkaidővel, számítást tesz, 
hogyan jön ki jobban a tsz. Mi­
kor aztán kész a számítás, elő­
hozakodik a vezetőségnek, tag­
ságnak. Fehéren feketén bizo­
nyítja be a maga igazát. Így 
tett most is, mielőtt a kaszálás­
ra került volna a sor. A tagság 
belement, hogy a gépállomás 
kaszálja le a takarmányt, Per­

sze, hogy bele ment, mikor így 
sokkal előnyösebb.

Nyolcvannyolc hold takar­
mány lekaszálása a munkaegy­
ségkönyvben megállapított, min­
den ezer négyszögöl levágásáért 
egy munkaegységgel számítva 
holdanként másfél munkaegy­
séget tesz ki. Ez 88 holdért ösz- 
szesen 132 munkaegység. A 
gyűjtésért a munkaegységkönyv 
szerint 59 munkaegység jár, ösz- 
szesen tehát 191 munkaegység­
be, 191 munkanapba, vagy húsz 
személynek legalább hét napi 
munkájába került volna a szá­
lastakarmány első gyapjának a 
letakarítása, és elvette volna a 
sok időt, az amúgy is szorgos 
kapálástól.

Nézzük meg, mire, alapozta a 
tsz a gépi munka előnyét? Gép­
pel végeztették ezeket a munka­
folyamatokat. A gép 88 holdat 
5 nap alatt levágott, egy nap 
alatt a rendsodró megforgatta a 
levágott szénát és csak egy em­
ber kellett hozzá, aki a gépet 
kezelte, összesen hat munka­
napra és egy emberre volt szük­
ség. Megtakarított a tsz a gépi 
kaszálással, forgatással . 18i
munkanapot. Ez alatt napi 150 
négyszögöljévcl ki lehetett

egyelni a nyolc hold tokai 
mányrépát és meg lehetett ka­
pálni a többi kapásokat min­
den késedelem nélkül.

Ez a dolognak csak az egyik 
része. Másik része az, hogyan 
fest a gépi munka forintba át­
számolva. Egy hold takarmány 
lekaszálását a gép 33 forintért, 
a gyűjtést holdanként 20 fo­
rintért végezte. A 88 hold takar­
mány lekaszálása és gyűjtése a 
tsz-nek géppel 4464 forintba ke 
l’Ült.

A tsz az idén, ha jól gazdál­
kodik munkaegységenként 35 
forint értéket oszt. A takarmány 
első gyapjának letakarítása, ha 
nem géppel végezték volna, a 
191 munkaegység 6685 forintba 
került volna. Ha ebből kivon­
juk a gépi munka díját, a 4484 
forintot, azt látjuk, hogy a tsz 
azonkívül, hogy időt nyert a gé­
pi munkával, megtakarított 2221 
forintot is. Érthető tehát, hogy 
a tsz tagjai a saját hasznukra 
cselekedtek, amikor géppel ka- 
száltatták le a takarmányt. 
Csaknem ennyit takarítanak 
meg a második és a harmadik 
kaszálásnál is, mivel azt is a 
gépállomással végeztetik,

I- ás.

ÉLÜZEM AVATÓ 
ÜNNEPSÉGET

tartott szombaton este ez Arany 
János utca 2. szám alatt a Hai- 
dú-Bihar megvei Földművesszö­
vetkezetek Szállítási Vállalata.

Másodízben nyerte el jó mun- 
kála eredményeképpen ez a 
vállalat a kitüntető címet. S a 
második győzelmet bensősége­
sen ünnepelték meg a dolgo­
zók.

Az élüzemavató ünnepségre 
Szorger Sándor, a SZÖVOSZ 
kiküldötte ismertette a válla at 
első negyedévi munkáiét, 
melynek alapján a vállalat 
méltónak bizonyult az élüzem 
kitüntetésre. Szorger Sándor 
adta át a SZÖVOSZ és KPDSZ 
oklevelét is Fényes László igaz­
gatónak.

Köszöntések következtek ez­
után. A MÁV Műhelytelepi Ál­
talános Iskola úttörői köszön­
tötték elsőnek a vállalat dolgo­
zóit. A KPDSZ Területi Bizott­
sága nevében Karsai Sándor 
elvtárs mondott köszöntőt, ,s öt 
szakszervezeti aktívának dicse- 
ró oklevelet nyújtott át. Elek 
Miklós elvtársat, a vállalat 
szakszervezeti elnökét egy tás­
kával jutalmazta a KPDSZ.

A MÉSZÖV Igazgatósága ne­
vében Szabics Istvánné, a MÉ­
SZÖV Igazgatóságának elnöke 
köszöntötte a vállalat dolgozóik 

A pénzjutalmak, sztahanovis­
ta oklevelek kiosztása után 
kultúrműsor köveik«?
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Beszélgetés

a itwiábél Umaíéd Béni Annusét

cfíí köntő'-íUti 'felejtik illeg­
ik NÉPLAP

jan épül gyors tempóban újjá. A 
Szovjetunió és a népi demokra­
tikus országok sokoldalú segítsé­
get nyújtanak a koreai népnek. 
Anyagban, gépekben, tervezés­
ben, tanításban, szaktudásban stb. 
Példaként említem, hogy minden 
népi demokratikus ország tart 

Hogyan került ki Koreába? fenn kórházat Koreában,
Beszéljen az elvtársnő a ko­
reai emberekről — kértem 
ezután.

Kedves ismerőssel találkoztam 
a napokban. A Szülészeti Klinika 
osztályvezető szülésznője telt 
haza egyéves koreai tartózkodás 
után Debrecenbe. Koreai útjáról, 
élményeiről, tapasztalatait ól
készségesen válaszol kérdéseimre.

megbarátkozni *

ár 1951-ben ki akartam men- 
„ ■ il ni, de altkor szülésznőt nem 
vittek. 1953 őszén ismét jelent­
keztem. Vágyam teljesült, jelent­
kezésemet elfogadták es 1954. ja­
nuárjában a moszkvai gyorssal 
elutaztunk. Moszkvában öt te- 
lejthetetlen napot töltöttünk, 
maid a minden kényelemmel be­
rendezett transzszibériai expresz- 
szel hétnapos utazás végén meg­
érkeztünk Mukdetibe, ebbe az 
é’énk forgalmú kínai varosba. 
Innen aztán már hamar eljutot­
tunk Koreába.

Milyen a magyar és a ko­
reai orvosok kapcsolata?

Én, a VI. önkéntes magyarG egészségügyi delegáció tag­
jaként érkeztem Koreába. Három 
hónapot töltöttem a szongrimi 
kórházban és kilenc hónapot _ a 
szarivoni Rákosi Mátyás kórház­
ban.

Koreában igen nagy munka, há­
rult reánk. Egyrészt elláttuk_ a 
kórházi szolgálatot, másrészt 
megszerveztük és végeztük a ko­
reai egészségügyi dolgozók szak­
mai továbbképzését. Én négy ko­
reai „nővéremet“ neveltem szü­
lésznővé. Megtanítottam őket a 
szülészetben előforduló legfonto­
sabb gyakorlati tennivalókra, de 
elméletileg is továbbképeztem 
őket.

Koreában a háború nagyon 
tönkretette az egészségügyi intéz­
ményeket. Kevés még az OI"v°®’ 
nagyon sok orvos vesztette élete, 
a háborúban.

Jártunk ki házakhoz is szülést 
vezetni. Eközben lett nevem is 
egy kedves félreértés tárgya. 
„Nővéreim“ „Ági mamának“ hív­
tak. Ezt meghallották a szülőnők 
is. A manna szót hamar átvették 
és megértették. Az Ágival volt a 
baj. Égi — koreai szó — rraagya-. 
rul gyereket jelent. Azt gondol­
ták, hogy én foglalkozásomnál 
fogva gyereket világrahozó mama 
vagyok és az Ági csak az égi szó­
nak" az elferdítése. Nehezen sike­
rült meggyőzni őket arról, hogy 
az Ági Ági és nem égi.

Nagyon sok háborús serülttel, 
rokkanttal és háborús nélkülözé­
sek következtében megbetegedett 
emberrel találkoztunk. A rendes 
lövedékek, bombák .mellett külö­
nösen az amerikaiak által ledo­
bott napalm-bombáik okoztak el­
sősorban fedetlen testrészeken 
(arcon, kézén) csúnya, marási sé­
rüléseket, hátrahagytak torzító 
hegeket.

Hogyan folyik az újjáépítés 
Koreában?

smeretes, hogy Kínát és Ko­
reát a Jalu folyó választja 

el egymástól. A kínai határállo­
más Ántung, a folyó egyik part­
ján fekszik, élénk forgalmú ren­
dezett kínai város. A folyón átha­
ladva megérkeztünk Szinidzsu- 
ba, a koreai határállomásra. El­
szorult a szívünk és nem tudtunk 
sokáig szóhoz jutni az elénk tá­
ruló látványtól. Mindenütt rom 
és rom. Egy ép ház nem volt. Az 
ostrom utáni Budapest állapota 
semmi volt eh'hez képest. A he­
gyek közül elcsigázott emberek 
bújtak elő, akik eddig földbe 
vagy barlangba vájt _ odúkban 
húzódtak meg. De másutt sem 
láttunk egyetlen ép várost, vagy 
falut. Koreára valóban áll az a 
mondás: „Kő kövön nem ma­
radtAzonban a romok mellett 
sok helyen már folyik _9Z újjáépí­
tés. Különösen a főváros, Pheu-

Az emberek megérkezésünk 
idejében még nagyon fárad­

tak, legyengültek, éhesek voltak. 
Ennek ellenére nagy lendülettel 
fogtak a romok eltakarításához 
és az újjáépítéshez. Végtelenül 
szorgalmas a ilcoreai nép.

Szinte meghatott bennünket a 
szeretetnek, a ragaszkodásnak az 
a foka, mely Kim ír Szén elytárs, 
a Koreai Munkapárt főtitkára, s 
a párt Központi Vezetősége iránt 
megnyilvánul. Határtalanul bír­
nak a pártban.

Sokan tanulnak magyarul. \ all’| 
aki oroszul tanul meg', önszorga-Z 
lomból az orosz nyelv segítségévé ♦ 
magyarul.

Furcsa volt lakkal, jeieruegyes koreai szoltasokucal. Peld»u vasniv(üóval, 
náluk nincs ágy. Gyékényén — 
alusznak, párnákon ülnek,^ be » 
szél get és, piaci árusítás közben* 
guggolnak. Gyermekeiket sok-$ 
szór hátukon ruhába kötve hord-1 
iák az asszonyok. A szobába ci-| 
pővél belépni nem lehet. Furcsát 
volt a koreai zenét is megszok-Z 
nunk. Táncuk művészi, csaknem| 
teljesen balett. Z

Eleinte meglepett bennünket 
az is, hogy társaságban, egy-,cet 
ember hirtelenebb mozdulatunkra 
arca elé kapta kezét. Aztán meg­
magyarázták, hogy a hosszú

Pártunk Központi Vezetősége 
e? év elején határozatot hozott, 
hogy a Néplap július elsejetol 
nagyobb formában, új 'köntös­
ben jelenjék meg. A Nepiap 
július 1-től kezdve nem otlui- 
sábos. hanem hathasábos olda­
lakkal jelenik meg. több ol- 

s a jelenlegitől 
egy hasábnyival nagyobb ter­
jedelemben. Az új Néplap 
olyan nagyméretű lesz, mint a 
régi Szabad Nép, vagy mint a 
jelenlegi Szabad Ifjúság es Sza­
bad Eöld. .

Az új formára való átállás 
azonban nem egyszerű, szinte 
egyik napról a másikra meg­
oldható feladat. Igen sók bo­
nyolult technikai előkészület 
szükséges megvalósításához.
A munka már egy hónap­
pal ezelőtt megkezdődött, 
amikor a régi rotációs gép le­
bontásához fogtak, amit mái

azóta el, is szállítottak Buda­
pestre. A régi gép helyén azon­
ban ott áll már az új, soklcal 
gyorsabb, nagyobb teljesítmé­
nyű rotációs gép váza, amely 
ha elkészül, óránkéul képes 
96 000 újságot kinyomni.

Addig is, míg eléricezik jú­
lius elseje, átmenetileg egész 
kis teljesítményű, óránként 
3500—4000 példányt nyomó ro­
tációs gépen nyomják a Nép­
lapot. Éppen ezért !kérjük ked­
ves olvasóink szíves elnézését, 
hogy ha a lap érkezésében za­
varók vannak. Az új gép indu­
lása után ezek a zavaruk telje­
sen kiküszöbölődnek, cs ked­
ves olvasóink rendes időben 
kapják meg a Népin,pót. Közöl­
jük azt is, hogy a lap tarje- 
delménetk növekedése ellenére 
sem emelkedik a 
és előfizetési ára.

számonkénti
uiasr» —, a ,hosszu Ja";pán elnyomás alatt sokszor arcul j oontasanoz juyiu.iv, un,». "™'
korbácsolták őket, s ezt a 
kező mozdulatot még nem tudtak

££•" ***** “8 1™ert “ Rendkívüli tanácsülést tartott

Kórházunk két koreai dolgozójá­
nak esküvője. A fiatal férj na­
palmbomba sérültje. Arcán több 
helyen kimart, torzító hegek ma­
radtak vissza, ezért kénytelen 

szemüveget viselni.
Nagy volt az emberveszteség a 

háborúban. Az emberek nagyon 
szeretik egymást, és segítenek 
egymásnak, ahol csak tudnak. 
Egy megkapó példa : az _ egyik 
koreai ápolónőt a. mi kórházunk­
hoz helyezték. Lakása nem volt. 
Erre az egyik takarítónő rögtön 
felajánlotta, hogy nála elállhat, 
van hely. Hogy mennyire volt 
hely, az hamarosan kiderült. Az 
ápolónő egy picike szobában, la­
kott apjával, anyjával, férjével, 
három gyermekével és egy ápoló­
nővel. Az új ápolónő megérkezé­
sekor mindenki összébbhúzta ma­
gát öt-tíz centiméterrel, s volt 
hely.

Becsületességük közismert. Egy 
alkalommal összeragadt papír­
pénzzel fizettünk és többet ad­
tunk oda. A kereskedő léleiksza- 
lcadva hozta utánunk a különbö­
ze tét.

Mohón szívják magukba a tu­
dást, s nagyon hálásak minden 
tanító szóért. Számtalan példát 
láttunk erre vonatkozólag. Gye­
rekek romos téglát vittek fejü­
kön az iskolába, két-két téglára 
tették a padokat és úgy tanulta' 
Másik példa : Késő éjjel észre 
vettem, hogy a kórház egyik szo­
bájában még világ van. Ódámén 
tem, s nyolc kis koreai ápolónőt 
pillantottam meg gyékényen ül­
ve, gyertyafény mellett tanulá 
közben.

Voltaik kórházunkban koreai 
orvosok is, akik részt vettek 
szakorvosaink által vezetett to­
vábbképzésben. Egyik éjjel égés -1 
napi fárasztó munkája után a ko- 
real tüdőgyógyász orvosi szak |’ 
könyvünket másolta kézzel, mint ?
a középkorban az íródeákok. ?

Milyen kapcsolatban voltak 
a koreaiakkal ?

[agyon szerették a magyaro- ., I kát Koreában. Kórházunk­
nak egész Koreában jó híre volt. 
Megtörtént olyan eset is, hogy 80 
kilométerről négyen, kézihord­
ágy on hoztak beteget, csakhogy 
nálunk kezeljék- Az egy év le­
telte után alig akartak bennünket 
elengedni. Sírtak, könyörögtek, 
hogy maradjunk még, nagyon a 
szívükhöz nőttünk. Erejükön le 
lüi rengeteg ajándékkal leptek 
meg bennünket. Az ajándékok 
szobám tekintélyes részét betöl­
tik. Megígértük, hogy továbbra 
is segítségükre leszünk taná­
csainkkal. Azóta is levelezünk 
koreai „növendékeinkkel“. Ha­
zafelé jövet örömmel láttok, hogy 
az élet kezd visszatérni koreai
falvakba és városókba, sok gyár 
dolgozik már, a földéket gondosan 
megművelik, a szinidzsui halárál­
lomás sem a régi már, új épüle­
tek emelkednek a mindent elbo­
rítani látszó romok között.

JUHÁSZ LAJOS

a megyei tanács
A Hajdú-Biliar megyei Tanács pénteken rendkívüli tanácsülést 

tartott, amelyen megtárgyalta a megye 1954. évi költségvetési zár­
számadását, 1955. évi költségvetést, valamint az egészségügyi osz­
tály jelentését az egészségügyi szervek és intézmények felkészülé­
séről — a nyári járványos betegségek megelőzésére.

Részivé ti a tanácsülésen dr.Vilmán Gyula az Egészségügyi 
Minisztérium képviseletében. A tanácsülés napirendjéhez sokan 
szóltak hozzá, s a felszólalók köszönelüket juttatták kifejezésre 
pártunknak és kormányunknak azért, hogy egyre nagyobb gon­
doskodás történik a lakosság szociális és kulturális szükségletei­
nek kielégítésére.

JUtdas. Matyi
BÁBSZÍNHÁZ

A Ludas Matyi bábszínház 
Kossuth u. 51. szám. alatti he­
lyiségében ma 4 és ti órakor új­
ra előadást tart. Műsorán a Kis­
kacsa és Ludas Matyi szerepei­
nek. A bábszínház a továbbiak­
ban is mindig szombaton és

előadásait és 
és felnőtt lá-

vasárnap tartja 
várja a gyermek 
togatókat. A történetek különö­
sen gyermekkacagtatók, de min­
denki egyforma derűvel es 
kedvvel nevethet a bábok sok­
színű játékán, akán a 4 órai, 
akár a ti órai előadáson.

IZSÓ MIKLÓS EMLÉKEZETE
Nyolcvan évvel ez­

előtt, 1875. május 29-én 
halt.meg Izsó Miklós, a 
magyar kritikai realista 
szobrászat úttörője.

Szegényparuiizti
családból szüle­
tett Disznős'ho-r- 

vátiban 1831-ben. Elein­
te mint kői'aragólegény 
dolgozott, de már korán 
feltűnt kitűnő mintázó­
készségével, remek rea­
lista íprmaérzékéveJ. 
Sikerült külföldre jut­
nia: Becsben, majd
Münchenben tanult s 
első remekművét, a „Bú­
suló juhász“-! is Mün­
chenben készítette 1863- 
ben. Ez a mű, a magyar 
paraszt első realisztikus 
ábrázolása újkori művé­
szetünkben. A nemzet- 
íipró'" Bach korszak al­
konyán készült műve 
lemcsaik az elnyomott 
.xegényparasztságot, de 
az egész magyar nemze­
tet jelképezi. Mély szo­
morúság, de ugyanakkor 
intudat és magabiztos 
-■rő árad belőle. Bár 
egyes néprajzi „kellé­
kei“-! talán ma kissé 
aprólékosoknak érez­
zük, mégis közel 100 
esztendő távlatából is, 
Izsónak ez a műve szob­
rászatnak egyik legér­
tékesebb haladó hagyo­
mánya.

Őszinte, igaz magyar­
ságát kora is felismer­
te s Pesten nagy sikert 
aratott. Izsó másik ro­
konszellemű műve a 
„Szoptató anya“, már 
szenvedélyesebben feje­
zi ki az elnyomott nép 
fájdalmát. De a magyar 
népélet vidám arcét is 
megörökítette Izsó: tán­
coló parasztokat ábrá­
zoló alakjai felszabadu­
lást jelentenek a koráb­
bi klasszicista szobrá­
szat hűvös merevségé­
ből — friss népi való­
ságszemlélet felé.

De Izsót a magyar­
ság, a magyar 
kultúra nagy elő­

re mutató egyéniségei is 
nagyon érdekelték. Meg­
mintázta Arany Jánost, 
Egressy Bénit, Eötvös 
Józsefet. A kiegyezés 
után meginduló kapita­
lista fejlődés — s a vi­
szonylagosan szabadabb 
nemzeti élet — lehető­
vé tették, hogy Debre­
cen városa — régi ál­
mát megvalósítva —> 
szobrot emeljen Csoko­
nai Vitéz Mihálynak. 
Az első terv (amelyet a 
Kollégium őriz) Csoko­
nai igazi arcát mutatta: 
a törékeny testű, de sz 
alkotás lázában élő rtagv 
poétát. Ezt az evedeli 
életszerű tervet —

amelynek sokszorítása a 
ma sürgős művészi fel­
adata volna! — a cívi­
sek méltatlannak tar­
tották Csokonaihoz, s 
ezért meg kellett változ­
tatnia. Még Szűcs István 
akadémiai lev. tag, a 
város történésze _ is azt 
írja a kész műről, hegy 
a költő „vonásait Izsó, 
az eredeti éppen nem 
szép vonások után ta­
pintatosan idealizálta 
anélkül, hogy a felis­
meri! etőséget megnehe­
zítette, vagy a nűség 
ellen vétett volna“. A 
szobor leleplezése 1871. 
október 11-én nagy ün­
nepélyességgel történt, 
a Magyar Tudományos 
Akadémia is képvisel­
tette magát. Szűcs Ist­
ván így emlékezik meg:

Ez a nap öröm és 
lelkesedés napja 
volt Debrecenre 

nézve, annyival inkább, 
mert e város nemcsak 
Csokonait mondható 
szülöttjének, hanem 
azon önérzettől is át le­
hetett hatva, hogy a 
szobrot saját maga ere­
jével állította fel, idegen 
segítség nélkül, erős 
akarattal emyedetlen 
buzg óságból.“

A Csokonai szobor 
volt az utolsó nagyará­
nyú alkotása Izsónak,

melynek leleplezését 
még megérte. A szegedi 
Dugonics szobrot és a 
budapesti Petőfi szobrot 
már nem fejezhette ha. 
A Petőfi szobor kis ége­
tett agyag (terrakotta) 
vázlata mutatja, hogy 
mennyivel szebb, kife­
jezőbb, eszmeileg elmé­
lyültebb lett volna ez a 
mii, mint a Huszár 
Adolf által elkészített al­
kotás. Ez valóban a 
„lánglelilcü“ Petőfit áb­
rázolta, akinek arcán a 
hazaszeretet szenvedé­
lye izzik. De ezt a ter­
vet a nagy magyar szob­
rász már a súlyos beteg­
ség lázában égve készí­
tette. Nyolcvan évvel 
ezelőtt ugyanaz a beteg­
ség végzett vele, ami 
Csokonait s Tóth Árpá­
dot és sok más nélkü­
lözések közt élt magyar 
zsenit is elpusztított: a 
tiidőba),

A széles váll ú, szál­
faerős embert 
sok fiatalkori 

nyomorúság, éhezés és 
hon talanság kettétörte. 
De művei ma talán még 
élőbbek és hatékonyab­
bak, mint keletkezésűik
idején, mert most már 
az egész dolgozó nép 
kincsévé váltak.

Kádár Zoltán
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C~lx NÁDUDVARI )

gázmező fölött
Pii,„Madin,tó, . robogunk vui.mi MtawN«> Ä2“Ä“ SS*

Nádudvar Mo. Alig bukJtanun d D lhögy én rövid idő alatt ta- nagy köbméternyi tölgyfa hia- 
ki az utolsó ladanyi hfz *W‘> „asztapam az itt folyó munka nya — hogy itt nagy segítséget 
máris messzire, kimagaslón, P^toUam, «és biz. nyújthatna a Debreceni Erdő, 
büszkén es uralkodón rau W tonságosságát, rájöttem, hogy az igazgatóság. Kérjük is meg okét 
jak magukat az óriási tu általam eddig ismert murakafo- — ezen .hasábokon keresztül ,
nyok. Ezelőtt egy evvel meg.egy ' mat0,k közül talán itt van hogy tegyék lehetove az olajba- 
volt a nádudvari nagy g legnagyobb szükség a maradék- nyászoknak a gyors és zavarta- 
bel0le’nT meTL Lír latan szakképzettségre, a Ugye- lan raunkát s küldjék el a nád-
"ZNagy izgalommal várom, hogy lemre, az embeii ébeiseg maxi udvari gázmezőkhöz ezt a négy
közelebb juthassak egy?egy fű- "“^Viden hadd beszéljek még köbméter tölgyfát! 
itötoronyhoz,_ ‘hogy megisimeij^t js> hogy milyen szállító- Most még mindössze 10—U
a" csodáTatop82világot, amelyben ^zMc^ükségesek fúrótorony működik a nádudvari
benne élnek ezek az emberek, beiendezeseimeK ^ g ^__ nagy legelőn egymáshoz 1—2—3

kilométernyi távolságra, de el­
jön az idő, s nem is olyan soká, 
hogy ahol most tápláló víz hul­
lámzik a rizsföldek gatjai közölt 
nem is évek kellenek hozzá, fúió-

G ép kocsi szörnyeteg
. VI os fúrótorony az eiso =u- mellett állok. - -----

lomás, s' ahogy kilépünk a ko- hirtelen meg sem tudom fogai- hogy ahol most _ tápláló víz pa­
csiból, magas, szélesarcú, sze - maznj magamnak ennek a jar-
cserzett, szélesvállú emberrel ta- műnek felépítését, méreteit, mert ... ......... ........
(átkozunk. még én ilyet sohasem láttam. EJz . k erdeje lepi el a nádud

-> f a lapos, az utolsó alkatrészig is _ ... q, fßM oyom-Jo Szerencset . acélbPó, és vasból készített gép- vari nagy legelőt. S a fold „y
köszöntéssel fogad bennünket. jármű úgy veszi fel hátára egy rabol egyelőre meg fein* hetet 

i zc»ia el vi.ávs. Kossuth- csörlőberendezés segítségévét «.z len> sok-sok millió köbméter c
óriási sztajinyec traktorokat, ^ ázt hozunk felszínre. Ezzel
KP bogy SÄ 15ti"85 iS «NW» vigyük búbunk |W
som kell nyúlni. A lecbnlto viv- tét, « .......... ^"zeiba

, - _rt,rrr,o,-n aiiim-tnsai ..-1—.. inibín Debrecen 11424109,
lehet, hogy még

oeime cnic» — , ..
akik az óriási vasszerkezetek ko- 
zött még óriásabbá nőttek.

A VI-os fúrótorony az első ai-

Szűcs László elvtárs, Kossuth- 
díias főfúrómesternek, a nádud­
vari fúrások s az egész olajku- 
lató szakmának egyik kiváló is­
merőiének a kezét rázom. sem keli nyuim. ^ ... .w, -

n magyarázni kezd.. s mányának nagyszerű alkotásai udvar> talon 
A VT torony éppen leszerelés ezek. Azt is hadd aru,l®^ e ’ üzemeibe, de 
elöU áll mert már ezen a he- hogy világhírű magyar’S bányászok messzebb tájakra

vl.*i maid «
""Sín líu'tálygébkocsik jön- hogy odúig tomet.ll.n módon «

. --------— "«V- nagy evejű sztajinyec traktor ta
rára szerelt csörlőberendezsssel 
és utána épített szállító kocsival 
újra, szinte rohamléptekben Eej-

AZ ELAVULT NORMÁK

gátolják az életszínvonal tartós 
emelkedését

Sok szó esik mostanában a normákról, mert igen sok elvűik

SPSS Sí Ä SÄÄÄ
,«ríu mog

egy Üzemrészen belül is nagy kereseti aranytalansagokat idézne^
el°' Nálunk például a köszörűsöknél sok vitára ad okot az hogy 
az LZ köszörűgépen jól dolgozo szaktarsak hdvl , ^ á
menye - a legutóbbi negyedevet veve «tápul - 180 -°o sza 
lék között mozog. Keresetük eléri az 1400 fői intőt. visz 
usvanazt a munkát más géptípuson elvégző dolgozo atlagtoljes t
EB SiSíSSiíS ww.*-«

ssa 5 sä sabv»£ aat
felelNem lehet tovább engedni a normák lazítását az indokolat- 

Dótidők megadásával sem. Azt tapasztaltuk, 'hogy egyes szak 
tóra tó* visszatartják a teljesítményüket, amíg pótidőt nem kap­
nak a munkadarab megmunkálására. Potido nélkül meg a 100 
százalékot sem érik el, a pótidő megadása után pedig egyszeri bm lS söt ^őfordult/hogy 230 (!) százalékot teljesítettek. Eré­
lyesen fel kell lépni az ilyen karos mestenkedesek ellen. --sa. 
alapos körültekintés után, igazán indokolt esetben lehet polidut
UtalMielőbb'módosítani kell az elavult normáikat. Egyrészt azért. 
h0«v megszűnjenek a kereseti aránytalansagok másrészt azért, 
hogy biztosítsuk a termelékenység állandó emeleset. _

Magyar Rezső köszörűs, 
Gördülőcsapágygyá r.

Hírek a vas- és lémgyíiitési versenyről

nek, mennek, nyersolajat úgy­
nevezett pakurát — szállítanak 
fűtőanyagnak a kazánokhoz, 
amelyek gőzt fejlesztenek a tú­
ráshoz.

Vt'BZl- •» -------------
a gázt, hogy világítson 

hogy melegítsen, 
hogy energiát adjon.
Itt is látszik, hogy a szocializ-

. . éptekben tej- ^ Uvel. Az egykori
Ugv egyszeri látásra azt hinné tesztelték előre az olajbányászát kis . elmaradott orszagban^^ma

,. laikus hogy ez a munka azo- technikáját. ilyen müveket alkot , t
nos egy' kútfúrással, csalt ami- Szctgyen ide, saégyen oda. de dúlt mehnok, muom P „I 
kun egyse közelebb ér len.® /„„„kivid kernel, *£****»*■
ÄST.Ä szám, amisö, es <mún, be»«- Ä? Ä,

zekbő! összeállított fúrótorony tem, most 
42 méter magas, amelynek 200

nem tud működni............ ... tenni, csak a kincseket ki kall
neiyneiK zuu bet©k óta nem tudnak be- bányászni, örülünk annak és na

tonnát kell elbírnia ahhoz,.hogy gzerezn, négy köbméter tölgyfa- |^Ek lágyai§ és3 tervei siker-
a sokszóz es e^r n t r > gerendát, amelynek darabonként jlárjarok s kívánjunk hozza
X füróberenlezlí mindössze 5 méter hosszú és In centimeter M^z köszöntéssel: Jó szeyen- 
150 tonna. A csövek, amelyek a vas,tagnak kellene lenni. RÖ» on Csét/ fäbian Sándor.
föld gyomra felé haladnak, 60 arra gondoltam, amikor pa- 
tonnát nyomnak, de ezt olyan ^ 
rendszerű csigasorral mozgatják :

Soha nem volt ilyen lelkes 
vas- és fémgyűjtés! verseny. 
a fiatalok között, mint most. 
A lelkes hulladékgyűjtés ered­
ménye, hogy a Hajdú-Szabolcs 
megyei MÉH Vállalat az. or­
szágos versenyben vasgyűjtés­
ben első, fémgyűjtésben nyol­
cadik helyen áll a megyék kö­
zött. éi „ ..Az üzemeik közül az l'.romu 
20 tonna vasat, a TITÁSZ 10 
tonna vasat, 700 kg színesfé­
met, a Tatarozó Vállalat 15 
tonna vasat, az Orvosi Műszer­
gyár 1800 kg színesfémet, a 
Malomipari ES több, mint 2 
vagon vasat adott népgazdasá­
gunknak. . „.

Az általános iskolák úttörői 
a lakásokba kopognak be. A 
Dimitrov utcai Általános Isko­
la II. b) osztályának pajtásai

$

I

le-fel, hogy a húzása 17—20 ton- J 
nára csökken. Szédítően hat az, | 
amikor alulról belenéz az ember az 
óriási csigasorba, amely ne- . 
hány szál drótkötélen leng a » 
föld felé, magán tartva a fúró- 
csövek száz és száz métereit.

Az alsó csigasorból óriási ho- 
rog lóg ki, amely tartja ezt a | 
terhet, s az úgynevezett oblito- I 
fejjel köti össze a fúvócsövek so- . 
kaságát. Érdekes, nagy kehely | 
alakú vasöntvény ez az obnto- | 
fej, amelyen keresztül m-agas- . 
nyomású szivattyúk szállujaik a J 
mesterséges — vegyi — utón elő- | 
állított iszapot. Ez az olaj sima ♦ 
ságú, világos szürke iszap azért t 
szükséges, hogy keringjen a furr 
csöveken keresztül egeszen a tu- i 
rófejig, hogy bűt se a berencte- . 
zést és meggátolja a csövek t«- I 
szorulását. Kevesen tudjak, ho^y j 
nemcsak a fúró forgásától jón . 
létre melegség lent a fold gyom- 8 
iában, hanem a termeszét csoda- | 
latos titkait feltáró tudomány . 
már azt is megállapította, hogy 1 
minél lejjebb megy a föld gyom- ( 
va felé a fúró, annal nagyobb t

am, amikor pa-

Ellenőrző

axjij. hdeglcitoqatáoaL

hőséget talál.
1300—2000 méter

mélységben már száz
fokot is meghaladó

hőség von.

A Cementáruipari Vállalatnál 
januárban igen sok volt a be­
tegek száma. Kétségtelen: ez 
nagvon nagy veszteséget jelen­
tett a vállalatnak és a dolgozók­
nak is a betegeskedés.
a ■ ZEMI BALESETBŐL eredő 
V betegség ebben az évben 
kettő-három volt. Ezek közül 
egy B. Kovács Sándor Hangyas 
u 21. szám alatti lakos balesete 
elég súlyos. Kézroncsolódás 
miatt több mint két hónapja be-

Ennél a vállaltnál sok az 
olyan beteg, aki két-hávom nap 

c i alatt „megsyóisfyul“. A betegia- fúl]0 i togatók győződnek meg aztán 
f,l‘ r arról, ki az igazi beteg. Csalá­

soknál a törvény szigorát alkal­
mazták, s igazán eredményesen. 
A betegek száma egyre csök­
ken.

Pillanatnyilag kilenc debre­
ceni dolgozó beteg a Cement- 
áruiparinél.

Hadházi Arpádné elvtársnő­
vel ellenőrző körútra indultunk. 
Nyolc beteget meglátogattunk.

Pfeifer Mária járó beteg, 
Hadházi utca 5. szám alatt la­
kik. Az udvar hátulján, udvar­
ra nyíló szobácska a beteg ott­
hona. Az ajtón lakat,,mnes itt­
hon senki. Hm'.., A jam beteg 
„kijárási ideje“ (8 ovvosr
kezelésre mehetnek a jaro be-

I
♦

t
\
íiElképzelhető, hogy milyen bőMló j k^re mehetne^

fém szükséges ahhoz, hogy eb- tegek 8 házfelügyelőtől ika-fém szükséges ahhoz, j
ben az állandó temperalu abcn | 
no deformálódjon, ne veszítse cl |
•ÄÄT- ts: I

az idő A házfelügyelőtől ka­
nunk felvilágosítást, hogy a be­
leg elment még reggel. Ki lut

Ntigy 11. László, Homok utca 
22 in nasy meglepetés var

bennünket. Az udvarban lakok. 
Tacsiék, Kállaiék színét sem 
látták udvarukban ilyen nevű 
egyénnek. Nem lakik Nagy , 
László a Homok utca 22. szám
ellőtt.

SZŐKE ANDRÁSHOZ igye­
kezünk most már az Al" 

pád tér 3 alá. Zárt ajtók. 
Bandi bácsi — tudjuk meg 
szomszédéit kisfiatol — 
a borbélyhoz, ide az Árpád tei- 
re Nyomban megkeresni mdu 
lünk. Tóth Pál borbély az ajtó­
ban áll. Tőle tudjuk meg, hogy
Sjtöke András a Csonka, utca 
sarkára, szövetkezeti fodrászat­
ba jár, Elmegyünk odatf.Nnws. 
Nézzünk be a „Szollpskertbe , 
hátha betért, egy Pohar ®orie' 
Ott sincs. Ej, hal ... Ezek a 
betegek rászolgálnák a „jaio 
jelzőre...! , t ...

Mónus Máriát íren utca 
szám alatti otthonában találjuk 
meg. Éppen a kertet assa. A csi­
nos8 erőtől duzzadó 16 eves kis- 
lánvka mosolyogva mondja , 
hogy teljesen jól érzi magat. 
Kezében a nyilallások meg­
szűntek. Fürdőbe megy né­
hányszor. s hétfon ismét dol­
gozik. Most azért ás, hogy meg­
mozgassa a tagjait mert héttő, 
mar dolgozni fog. Lbben a-, 
esetben nem lehet ellenvec- 
tiünk. Búcsuzkodunk. László

János kőfaragóhoz igyekszünk 
a Magyar u. 18. alá.

László elvtár,s éppen ebédhez 
készülődik. Meghatódva, öröm­
mel fogadja a látogatásunkat. 
Itt tudom meg, hogy hosszabb 
ideig tartó betegeskedése alatt 
már többször felkeresték mun­
katársai. Ez a gondoskodás jól 
esett a beteg László Janos sza- 
mára. A halkszavú, szoióny 
elv társ megnyerő, barátságos 
felesége még marasztalna ben- 
írünket, hogy beszélgetnénk az 
üzemről. Sajnos, mennünk kell 
tovább.

CSÁSZÁR SÁNDOR NÉ Te­
leki u. 25 szám alatti la­

kása utunk következő állomása. 
Ismerem a 21 éves fiatalasz- 
szonykát, bizony igen rossz bői­
ben van.

Elmondja a beteg, hogy ét­
vágytalan, ma még semmit nem 
evett. Nagyon fáj a háta. a feje, 
hevesen köhög. Láza egy pilla­
natra sem múlt el és nagyon 
l efogyott, Ezt amúgy is megál­
lapítottuk, mikor megláttuk. A 
beteg állapota nem javul, re­
méljük Császár Sándornéval 
jobban törődnek ezután az or­
vosok !

Nagy III. Lajos Tímár u. 34 
szánj' alatti lakos a következő 
beleg, Nincs otthon. Felesége,

László Ferencná tanítónő ve­
zetésével egy nap alatt 4 má­
zsa vasat és 10 kg rongyot 
gyűjtöttek össze. A Bihavke- 
resztesi Általános Iskola növen­
dékei egyenként 17 kg vasat 
szedtek össze. A Petőfi Sándor 
Általános Iskola Szilágyi De­
zső, Hajdú Elek és Szoboszlni 
János úttörőkből álló brigádja 
8 mázsa vasat gyűjtött eddig. 
Az eredmény a legkiemelke­
dőbbek közé tartozik.

A vidéki iskolák közűi a 
hajdúböszörményi általános is­
kolák értek rqég el szép ered­
ményeket, 124 mázsa 73 kg vas­
hulladékot gyűjtöttek.

Az úttörők jó munkájának 
ellentéteképpen a középiskolák 
ifjúsága jó formán semmit nem 
tesz a vas- és fémgyűjtésért.

aki akkor jött haza munkából, 
nem tudja hol van a férje. Teg­
nap este is tizenegy óra után 
jött haza — mondja. Erről a 
Nagy Lajosról már a vállalat­
nál megtudtuk, hogy munkahe­
lyet akar változtatni, s azért 
ment táppénzre. Állítólag a vál­
lát kidörzsölte a cement, s bőr- 
fertőzése van. Erről azonban 
távolléte miatt nem tudtunk 
meggyőződni. Ügyében bizonyo­
san igazságos döntést hoznak az 
SZTK-hól is és az üzemben is.

Bereczki Sándor, Szív u. 16 
szám alatti lakosnál volt unt; 
utoljára. Nem találjuk otthon, 
a Petőfi téri rendelőintézetben 
van, injekciózásra. Megvárjuk. 
Alig tizenöt perc múlva jön is. 
Súlyos beteg, feküdni szokott, 
csak fél, három negyedórára kel 
fel, hogy kezelésre menjen. 
Hadházi Arpádné betegellenőr- 
ben Bereczki is. akárcsak Lász­
ló Jgnos, a segíteni akaró, ked­
ves elvtársat ismeri fel. Hálás a 
látogatásért, köszöni, hosy be­
tegségében sem feledkeznek 
meg róla munkatársai, néha 
egy kis ajándékkal is kedves­
kednek.
Jft Z ELLENŐRZŐ KÖRÉT

tapasztalatai meggyőztek 
bennünket arról, hogy a beteg­
ellenőri látogatás mindenkép­
pen hasznos dolog. A _ megbe­
csülés. gondoskodás érzését kel­
ti a dolgozókban, akiket egy 
időre a betegség távol tart a 
munkától. Viszont leleplezi az 
ól betegeket, akik fizetéses pihe­
nőt tartanak. RonooI' Jolán.
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i Ä PACSIRTA UTCAI Vili B-BEM

Hiába, az ember mindig remegve, megilletőd- 
ve ióp vissza gyermekségébe, a gyermekikorba, 
ahoi elfelejtett szavak, mozdulatok őrződnek, 
mint megkövesült csigaházban a csend. Itt-obt 
tálán mosolyra is bukkan, könnycseppre is, 
amely vő" azt gondolta, hogy már nincs is, inert 
elperget'; és feli Ita a feledés. Aztán ha véletlenül 
mér .s gye nmek han gok és zsávalyok ütik meg fü- 
lét, rádöbben, hogy íme, ezek mégis csak mind 
élnek, letagadni nem lehet, mert sajátunk, min­
den egyes jegye a szívünkbe karcolódott. S 
ahogy ülök a Pacsirta utcai Általános Iskola 
Vili b. osztályában, az emlékek valahogy mind 
megelevenednek bennem, valahol a múltban el­
vesztett gyermekségem elémlép, s élővé vauk 
ezekben a csikómozgású 14 éves fiúkban.

A teremben zúg a csend: papp jánosné
tanárnő beírja az osztálykönyvet. Szeme végig­
szalad c barna és szöszke fejeken, s a nagy, tiszta 
szempárakban vallatja a lelkeket. Ki készült,_ 
nem hiszen már csak egy-két nap es befejeződ­
nek a- ismétlések is, és megkezdődnek a rizs­
ánk. Egy-két nap és a VIII'B-sek átlépnek az ál­
talános iskola küszöbén, hogy könnyű 
ma', könnyű remegéssel megálljának a aimn 
ziumck kapuja előtt. Ma még szivükben csak 
IIOv nyílik és virágzik a gyermekség, tele vannak 
a"kis diákok gondtalan melegségével.

Űrnek szepegve, csendbe dermedten a pad- 
bun, hiszen egy-egy magyar óra nem Jetek. A 
mai anyag éppen Móricz Zsigmond, g ólyán 
sok szivfájdító szépséget es gyönyörűségét irt 
valaha gyermekségről, a kis diákokról.

Ülök és hallgatom, hogy ver a szívük. Néha 
sultogáf szalad át a padok felett, mint makor szel 
lépked a kalászát hányó búzatábláikban. Néha 
itt-ott egy könyvlap felzizeg, aztán az is elhal es 
a csend újra subát terít az osztályra. Varjak, 
hogv ki következik felelésre. A felelés pedig nem 
könnvű dolog, hiszen már ismételnek, telelek 
szerint veszik át a vizsgaanyagot. A tetetek ott 
feküí-znek a tanári asztalon kérdésekké formáz­
va, kis vékony papírszeleteken.

A tanárnő Jelép a katedráról, szeme végig- 
simogat az osztályon, valáhogy úgy, mintám a 
nénjük, sok titkukat tudó testvérük és nem _ is 
tanáruk lenne. Aztán kiszólítja a két felelót is: 
Osztvoviczkit és Száldobágyi Zsigmondot.

Az osztályban oldódik a csend. Az ablakok is 
nyitva vannak és beomlik a Pacsirta utcai aká­
cok zúgása, a szél neszezése. A szél tele van 
akácillattal, az osztály is tele van a május fris- 
seségével. Osztroviczki és Száldobágyi viszont 
ünnepélyesen énnek ki a katedra elé, a többiek 
alig hallható zsibongása közt. A tételek ott fe- 
k ősznek már előttük, s most ki-ári a maga sze- 
renv-éjének a kovácsa. Ma nem a tanárnő kér­
dez, na mindenki maga választ a kérdéseik kö­
zül. Csak persze úgy, hogy senik nem tudja, mi­
ly ,-n kérdést szegez magának. A kérdések az évi 
anyagot summázzák s aki évközben egy-két na­
pot kihagyott, az bizony most izgulva keresgél­
het a tételek sokasága között.

Móricz Zsigmond — olvassa Száldobágyi 
a tételét, s a szemében mát tükröződik is a nyu­
galom. Az arcán végigsuhan a biztonság, hiszen 
amit Móricz sorsáról, életéről, írói alakulásáról 
t id ni kell egy kis diáknak, azt tudja 5 mind, 
Szálciobágyi Zsiga, a nagy Zsiga bácsi legkiseb­
bik névrokona. Tudja, hogy milyen könnyezte- 
tően szomorú gyermeksége volt a gyalúforgács 
illatú kis parasztházban, milyen dadogó diáksá­
ga, a kollégiumi diákszobák árnyai között. Szál­
dobágyi Zsiga ezt mind tudja és akikor belém 
döbben, hogy milyen jó, hogy ő már ezt csak 
igy tudja, Móricz vallomásaiból. Ö is, Osztro­
viczki is és minden VIII/B-s, Móricz írásainak 
igazságából, és nem az élet szomorúságából. Hói

vannak már ők attól a világtól, amelyikben meg 
a mi gyermekségünk cseppekké portolt, amelyik­
ben Móricz gyermeksége is könnycseppekben 
őrződik. Az ő gyermekségük már szebb, sugara­
sabb, szellősebb, az ő emlékükben már _több lesz 
a gyöngy, a kacagás, mint valaha a Móricáéban.

Száldobágyi felel, a többiek pedig ülnek, hall­
gatnak. Ki komolyan, ki mosolygósán. Néha-néha 
az ablakra villan a szemük, aiho-1 az akáclevelek 
közölt -zizeg és pletykái a szél.

Mennyi és mennyi kis Nyilas Misi
- - szalad végig rajtuk a szemem, — de ezek már 
a mi világunk új Nyilas Misi-jel. A móriczi Nyilas 
Misik bennük igazolódnak és bennük kapnak 
elégtételt a sok-sok könnyes sorsú, kis Nyilas 
Misikért. Száldobágyiban, Osztroviczfciben, Pa­
takiban és minden nyolcadikosban, alkuk most itt, 
vagy valahol akármelyik iskolában ülnek, szem­
ben az évvégi vizsgákkal, szemben a jövővel, az 
élettel.

Osztroviczki a Hét krajcárt kezdi elemezni. 
Kic-.it akadozva, kicsit elfogódva, inkább csak 
magába formálva a móriczi történet könnyes es 
nevettető szépségét. Hét krajcár. Mennyi könny, 
humor, nevetés és szomorúság is bujkál a sza­
vakban, hogy csak könnyesen és mosolyogva le­
het ma is olvasni a történetet. Hét krajcár. Bú- 
jócska, keresés, kutatás minden egyes krajcár 
után és még szerencse, hogy a szegény ember 
nagy nyomorúságán is tud nevetni. Es a hete­
dik, amit a koldus ad, hogy segítsen, ő, a kol­
dus, ha még vannak nála is szegényebbek. 
Osztroviczki ezt mind tudja így szépen, csak a 
sok könny és nevetés a torkára szalad, hangja 
elbizonytalankodik és a szeméből könny cseppek 
szemelnek. De az arcán süt a mosoly s valahogy 
úgy áll ott, mintha csak a Hét krajcárból lépett 
volna ki elénk, könnyesen és nevetve.

A többiek is elkomolyodnaik, szinte ünnepé­
lyes a csend az osztályban. A nem is olyan régi 
muH kitárul előttük, de ebből a múltból ők mar 
nem őriznek emlékeket. 14 évesek, az ő 
gyermekségük már Innen van, a mii történel­
münk vízválasztóján. De a történelmet, a múl­
tat tanulják, hogy még jobban megszeressék a 
sírás nélküli gyermekséget. Tanulják, hiszen 
Száldobágyi, Osztroviczki, de a többiek családi 
örökségében is olt hallgat a mult, a szegénység 
könnyes és mosolygós tragédiája. Apjuk, anyjuk, 
bátyjuk még ott talpalt a múltban, s eszmél- 
kedő gyermekségükben néha talán megsejtik, 
hogy még most is verik lábukról a mult szolga­
porát. Csupa munkésgyerekek ők, apjuk, any­
juk a Vagongyárban, Ruhagyárban, vagy más 
üzemekben dolgozik,

Á Vili B-ben valahogy ez mind meg is lát­
szik. Elég csak végigszaladni az arcukon, a sze­
meken, s az ember azonnal érzi azt a frissesé­
get, ami ezekből a gyermekekből kiárad. 31 ta­
nuló közül 20 munkás származású, legtöbbjük 
kitűnő, jeles és jórendű. S akik kitűnő, jeles és 
jórendűek, azok mind jelentkeztek is továbbta­
nulásra, hogy majd a gimnáziumok, a. techniku­
mok padjaiban bizonyítsák be, hogy mi az ő tu­
dásukban növünk és fejlődünk mindig nagyobb­
ra. Es hogy valóra váltsák eddigi ars poétikáju­
kat is, amit az osztály falára írtaik ki : „Ez az 
ország a mi országunk, — Itt most már a mi 'ke­
zünk épít“.

Száldobágyi és Osztroviczki helyre ballagnak 
és leülnek nagy komolyan. Kint hangos a má­
jus. az akácok be-benéznek az ablakon, az osz­
tályban pedig nő a csend, a magyar óra izgal­
mában. Száldobágyi, Osztroviczki már túl van­
nak az izgalmon, most már ki-ki leshetnek az 
ablakon, hiszen mégis csak gyerekek ők, s kint 
a Pacsirta utcán olyan szép és csalogató a május.

BODA ISTVÁN
WAfNMVa

Látogatás a hajdúböszörményi 
Gyógypedagógiai iskolában

A napokban Hajdúböszörményben jártam. A 
Gyógypedagógiai Iskolában a IV. osztályosok ta­
nítását néztem meg, akiknek éppen dr. Bnda- 
házi Antalné tartott órát. Nagy eredményeket 
értek el ebben az osztályban. A gyermekek szé­
pén olvasnak és számolnak. Láttam annak az 
anyának boldogságát, ki ottlétemkor éppen gyer­
meke előmeneteléről, fejlődéséről érdeklődött. 
Az anya boldog, megelégedett mosolya legna­
gyobb dicséret az itt tanítóknak.

Most látogatásom után nagyon örülök an­
nak, ‘hogy ezzel a lelkes tantestülettel megismer­
kedhettem. Nincs szebb dolog, mint az élet 
ilyen szerencsétlenül járt gyermekeit nevelni, tá­
mogatni, segíteni.

kényes Jenemé pedagógus, 
yHlnjdúhadház,

A Kinizsi nica iáriját társadalmi 
Kukában rentazták a bárándiak
Báránd dolgozó parasztjai kisgyűléseken, 

majd tanácsülésén elhatározták, hogy a község- 
politikai terv végrehajtásét társadalmi munká­
val segítik elő.

Az elhatározást tett követte. Bállá Béni 8 hol­
das dolgozo paraszt vezetésével először az évti­
zedek óta szinte járhatatlan Kinizsi utca fel-töl­
téséhez kezdtek hozzá. Öt nap alatt társadalmi 
munkában a Kinizsi utcát feltöltöttek, rendbe­
hozták. A dolgozó parasztok munkáját a gépál­
lomás vontatóval segítette. Szükség is volt erre,

, mert az utca fel töltéséhez 350 köbméter földre 
volt szükség. A munkában élen járt és ezért di­
cséretei érdemel Nagy Ferenc, Makra László, 
Neme., Béni, Boruzs Ferenc és még nagyon sok 
dolgozó paraszt.

Gaál Zsigmond tudósító,
-Báránd,

5 Vasárnap
1 KOSSUTH-ItADIÖ
t 4.30—7.59: Reggeli zene. 0: Hírek, 
$3.10: Egy falu — egy nóta, 8.5u: 
ÍFotóamatűrök öt perce. 9:
♦ fejtörő, 10: Vasárnapi level, 10.10: 
íA Gyermekrádió műsora, 11: Hang- 
$ lemezek, 12.15: Jó ebédhez szól a
♦ nóta 13: Jó munkáért — szép mu- 
Iaslkátl 13.30: Az élet nevében, —
♦ 14 40- Tíz éves a Rádiózenekar. —
♦ 15.30: Egy hét a külpolitikában,
$ 15.45: Szív küldi szívnek szívesen,
♦ 16.15: Közép-Ázsia ősi földjén, 17:
♦ Kincses Kalendárium, 18: Helyszíni 
2közvetítés a Magyarország—Skócia
♦ nemzetek közötti válogatott labda-
♦ rúgómérközésrol, 19.45: Sportin- 
t dűlők, 19.54- Egy hét a Német De­

mokratikus Köztársaságban, 20: Esti 
IHíradó, 20.15: Az épülő kommuniz- 
|mus nagy országában, 20.55: Egy
mű hanglemezről, 21: Prágai tavasz, 
13: Klasszikus operettek, 0.10: Népi 
zene.

PETŐFI-RADIÓ
8: Indulók éa táncok, 8.30: Film­

zene, 9: Színes magyar muzsika. — 
19.30: Miska bácsi- lemezesládája. —

♦ 10.10: Szív küldi szívnek szívesen, 
ill: Zenés vasárnap délelőtt, 12: Fo-
2 gadják szívesen, 12.20: Hangverseny
♦ keringők, 12.30 A Világirodalom 
Jhumora, 13: Művészi emezek, 15:
♦ Büszkeségeink, 15.20: A Magyar
♦ Rádió népi zenekara játszik. 16: Be-
♦ mutatók a Római Operaházban, 17:
J A Rádió G ycr m ekszinházán ak mfl- 
X sora, 17.40: Délutáni hangverseny,
218.35: A krokodil, 18.55: Vonősné- 
2 gyes.

% Hétfő
1 KOSSUTH-RAD1Ú

2 8.23: Műsorismertetés, 8.30: Zerie- 
tkai-1 hangversenyt, 9.20: Orosz nyelv
♦ lecke, 9.40; A Gyermekrádió mű só­
ira, 10 10: öi" Ilona énekel, 10.23:
♦ Miagy an képek, 10.30: Óvodások mű-
♦ sora, 11: Operarészletok, 11.30: Ká­
rtya, 12.10: A rádiójáték zenéjéből,
♦ 12.45: Beszélő at1 asz,, 13: Színes me- 
2gyár népi muzsika, 18: Az, ajkai 
2főtér, 18 20: Magyar szerzők kórus-
♦ művei, 18.40: Az Ifjú Figyelő postá- 
2-a, 19: Zenés esték Budapesten, 20: 
♦Esti Híradó. 20.20: Tömegdalok, —
♦ 20.35: Csongor- és Tünde 22.15: Tíz 
2pere külpolitika, 22.25: A Csongor 
♦és Tünde c. színjáték közvetítésének
♦ folytatása.
♦ PETŐFI-RÁDIÓ
t 6.50: Fűvósindulók, 11.30: Műsor
♦ zárás, 14: Operarészietek, 15: Szó 
2változtató zene, 15.40: A hős, ki dal
♦ ban él. 16: Szív küldi szívnek szíve­
iben, 16.30: Zenés népi játék, 17: Kó-
1 rushangverseny, 17.25: Filmzene,
♦ 17.50: Ravel: Zongora trió.218.20: Előadás, 13.40: Miklós Kata
Iénekel, 19: Az épülő kommunizmus 
nagy országában. 19.30: Két clbeszé 

llés, 19.50: Operarészletek, 20.20: 
[Sporthiradó, 20.40: Tán zone.

Kedd
- KOSSUTH-RADIÖ
► 8.22: Műsor-ismertetés,' 8.30: Laka-
► tos Vince és zenekara játszik, 9:
[ Indulók, 9.15: Úttörő-híradó, 9.40:
► A Gyermekrádió műsora, 10.10: A 
[könnyű zene kedvelőinek, 11: Nők 
[negyedórája, 11.15: Délelőtti hang
► verseny, 11.30: Zenekari hangver 
[seny, 11.50: Vérbosszú, 12.10: Vidám 
[magyar népdalok, 13: Könnyű
► hangszerszólók, 13.30: Népszerű ré- 
[gi operettek, 14.25: Hangverseny 
tgyermekeknek. 15: Verdi operáiból
♦ 16: 1927-ben történt, 16.40: Dvágí 
«föld... 17.10: Válaszolunk haliga
♦ tóinknak 17.30: Szív küldi szívnek 
»szívesen, 18: A 17-es műhely, 18.20 
J Magyar népdalok, 18.55: Pillantás a 
2nagyvilágba, 19: A könyvnap köny­
vvel 19 30: Tánczene, 20: Esti Hír 
fadó, 20.20: Bartóic-művek, 20.50: A
2 magyar irodalom története, 21.30:
$ Legújabb lemezeinkből.
I PETŐFI-RÁDIÓ

♦ 6.50: Harmonika sízóló, 11.30: Mű-
- sorzárás, 14 • Népek dalai és kóru­

sai, 15: Vidám fél óra, 15.30: Kia-
csákó, 16: Magyar népi muzsika, — 
17: Kamarazene, .17.30: Előadás, — 
17 45: Tánczene, 18.30: Az épülő 
kommunizmus nagy országában, 19: 
Faust. Opera 5 felvonásban, 22.10:

2Zenekari hangverseny, 23: Műsor-
♦ zárás.
1 Szerda
f KOSSUTH-RÁDIÓ
í 8.22: Műs-orismerletés, 8.30: Náp- 
T szerű, operettr észtetek, 9.20: A
2 Gyeriraekrádió műsora, 9.40: Dalta- 
Inulás, 10.10: Hanglemezek, 10.30: 
♦Csendül az énék. 11: Rádiókórusok 2 műsorából, 11.30: Elmés mulatsá- 
t gok, 11 50: Hanglemezek, 12.10:
♦ Tánczeve, 13: Harcsa, 13.15: Mezei 
{csokor, 14.25: Úttörő-híradó, 14.50:

Kamarazene, 15.20: Ifjúsági műsor, 
15.3°: Fiatalok tanácskozására. 16: 
Zenekari hangverseny. 16.40: Vála­
szolunk hallgatóinknak, 17.10: Elő­

led ás, 17.25: A Magyar Rádió népi 
zenekara játszik, 18: A virágzó me- 
uőgazdiaság útján, 18.30: Szív küldi

♦ szívnek szívesen, 19: Közös doi- 
tgalnki-öl . . 19.15: Jő munkáért —
♦ szép muzsik át I 20: Esti Híradó, — 

20,20. Szivárvány, 2130; Táncz-etie,

22.15: Tíz pere külpolitika, 22.25- 
Szimfónikus zene, 23.37: Ukrán 
népdalok, 23.45: Hanglemezek. 

PETOFI-RADIÓ
6.50: Csárdások, 11.30: Műsorzá­

rás, 14: Művész lemezek, 14.40: Halló 
itt Berlin! 15.20: Opere-ttrészle'ek, 
16.20: Dobozy Imre két karcolatul 
16.40: Gáspár Lajos és zenekara 
játszik, 17.20: Orosz nyelvtanfo­
lyam, 17.40: Kamarazene, 18.30: Mi 
újság a tudomány és technika vilá­
gában, 18.50: Hanglemezek, 10.30: 
Az épülő kommunizmus nagy or­
szágában, 20: Madrigálok, 20.20- 

Sporthíradó, 20.40: Operarészletok, 
21.11: Szimfónikus zene.

Csütörtök
KOSSUTH-RADló

8.22: Műsorismertetés. 8.30: Zene­
kari hangverseny, 9.20: A Gyer­
mekrádió műsora, 10.10: Délszláv 
népdalok, 10.50: Délelőtti hangver­
seny, 11.30: A romantikus város, — 
12.10: Operarészletok, 13: Előadás, 
13.20: Operettrészletek, 14.25: A Rá­
dió Gyermekújság műsora, 15.15: 
Népek zenéje, 15.30: Az épülő kom­
mun izmus nagy országában. Hi: 
Fűvószene, 16.15: Dufla. 16.40: Szív 
küldi szívnek szívesen, 17.10: Vála­
szolunk hallgatóinknak. 17.25: Egy 
falu — egy nóta, 17.55: Pillantás 
a nagyvilágba, 18: Riportműsor. — 
18.20: Mai szerzők operettjeiből, 
19: Ifjú Figyelő, 19.30: Tánczene, 
20: Esti Híradó, 20.20: Bizet-müvmi­
ből. 21.05: Szülőknek a nevelésről, 
21.25: Előadás. — 21.30: A Ma­
gyar Rádió énekkarának hangverse­
nye, 22.15: Magyar népdalok, — 
22.45: Előre, 23: Éji zene, 0.10: Népi 
zene.

PETŐFI-RÁDIÓ
6.50": Gyermekkarok énekelnek. 

11.30: Műsorzárás, 14: Zenekari
hangverseny, 14.40: Bura Sándor és 
zenekara játszik. 15.15: Köpeczi Bé­
la előadása, 15.30: Kamarazene, Ki: 
Szív küldi "szívnek szívesen, 16.30: 
Fiatalok zenei újságja, 17.25: Cseh 
népdalok, 17.45: Előadás, 18: Kama­
razene, 19: Mr. Campbell estélye. 
Rádiójáték. 20.35: Hanglemezek. —- 
21.30: Sporthíradó, 21.50: Vidám 
kórusok, 22.22: Zenekari hangver­
seny, 23: Műsor zárás,

Péntek
KOSSUTH-RADIö

8.22: Műsorismertetés. 8.30: ifj. 
Kovács Imre és zenekara játszik, 9: 
Kórusok, 9.10: Török Gyuri feltá­
madása. 10.10: Bolya Mária zongo­
rázik, 10.30: Kisdobos, 10.50: Az 
Okos Mackó, 11: Nők negyedórája, 
11.15: Filmzene, 11.30: Glinka ope­
ráiból, 12.10: Magyar nóták, 13: 
Tánczene 14.25: Úttörő-híradó, 14.50: 
Marjay Erzsébet énekei. 15.10: Az 
én nemzedékem, 15.30: Szimfónikus 
zene, 16: Ifjúsági műsor, 16.20: Fiata­
lok sporthíradója, 16.40: Kókai: Sze­
renád vonóstrióra, 17.10: Megismer­
hető-e a világ? 17.30: Szív küldi 
szívnek szívesen, 18: Krónika. 18.30: 
Az Állami Népi Együttes műsora. 
19: Külpolitikai kérdésekre válaszo­
lunk, 19.15: Jó munkáért — szép 
muzsikát! 20: Esti Híradó, 20.20: 
Hanglemez, 20.30: Lant és kard, 21: 
Pi-ágai tavasz, 22.15: Tíz perc kül­
politika, 22.25: Táncoló billentyűk, 
22.50: A könyvnap könyvei.

PETÖFI-RÁDIÓ
6.50: StrauS'S-művek, 11.30: Mű­

sorzárás, 14: O perar á szle tek, 14.50: 
Népi zen©, 15.30: Szólóművek, 16: 
A Magyar Rádió népi zenekara ját­
szik, 16.40: Zenekari muzsika, 17.30: 
Vendégeink, 18: Beethoven-művek, 
18.30: Az épülő kommunizmus nagy 
országában, 19: Kantáta. 19.25: Elő­
adás, 19.40: Népi zene, 20: Erre tán­
col Berlin ... 21: 900 millió . . .

Szombat
KOSSUTH-RADIÖ

8.22: Műsorismertetés, 8.30: In­
dulók és táncok, 8.50: Operettmnzsi- 
ka, 9.20: Úttörő-híradó, 9.45: A 
Gyermekrádió műsora, 10.10: Zene­
kari hangverseny, — 11.20: Tech­
nikai szünet, 11.30: Miből áll <iz 
ember1 szervezet? 11.40: Szovjet 
kórusok, énekelnék, 12.10: Zenés 
hétvégei 13: Uj rendet a világra! — 
13.20: Vidám katonadalok, 13.40: 
A Budapesti Koncert Fúvószenekar 
játszik, 14.25: Hires zeneszerzők 
Pest-Budán, 15.20: A párt ereje — a 
párt egysége, 15.40: Szív küldi szív­
nek szívesen, 16.10: Könnyű zene 
nagyzen eket va, 16.40: Kamarazene, 
17.10: Román népi zene, 17.40: Vá­
laszolunk hallgatóinknak, 18: Tánc­
zene, 18.20: Az épülő kommunizmus 
nagy országában, 19: A Magyar Rá­
dió ajándékmüso.ra, 20: Esti Híradó, 
20.20: Jót nevettünk, 22.15: Tánc 
éjfélig.

PETÖFI-RADIÖ
6.50: Filmzene, 11.30: Műsorzárás, 

14: Operettrészletek, 18.40: Komor 
ló. 15.20: Az opera mindenkié. 16.20: 
Tánczene, 17.05: Akik szivükben fia­
talok. 17.30: Mozart kamaraművei­
ből, 18: Mese felnőtteknek, 18.30: 
Kórushangverseny, 19: Külpolitikai 
kalauz, 19.10: Szív küldi szívnek 
szívesen, 19.40: Hanglemezek. 20.20: 
Sporthíradő, 20.40: Hanglemezek, 
ül.29; Táncaién«,
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A CSOKONAI SZÍNHÁZAT
A Csokonai Színház Bánk bán előadásával kezdődik a magyar színházak 
ünnepi hete

(Tudósítónktól.)
A magyar színházak hagyományos fesztivállá, 

szír,házak ünnepi 'hete az idén — mint mai 
megímvk — június 20-án kezdődik. Az ünnepi 
hé megnyitó előadásán, a Nemzeti Színház s*m- 
vadán a Csokonai Színház operaegyütteselep Jel 
nemzeti operánknak, Erkel: Bank banjancM clo
adó júvüL. ,, f

A Csokonai Színház szép sikerekre tekmthe
vissza az elmúlt évek fesztiváljai során. Váltom
ios műsorral, kiforrott előadásokkal, kitűnő s
nészi teljesítményekkel bizonyította ho y a
kát kallódott, a letűnt rendszer alatt olyan to

vúMgbu 1““ fíSTeg nSStt 
STÄSÄÄi hős,

. -egiobb fővárosi együttesek. színvonala
d, ‘szoviet szerzők müvei után 
f mli't'évISn dibrecS irt darabjának Ssbemu-

í?-- , Ta.,,. Ferenc Aranygyűrűjével ígazo.-
iar hogy a színház vezetői bátran kezdeményez­
nek és műsorpolitikájukban sem jarnauc kita-
POi>Az 'idejűnnépi héten, mint ismeretes, két 
darabbal mutatja meg fejlődésének sokrétűségét 
^Csokonai Színház gárdája A magyar színházak 
iínneDÍ hetének megnyitó eloadasan, a Nemze 
S^áz
■Sekmíg a próza, részleg Schiller. Ármány
.v szerelem című darabjai játssza ol._

' \ Színház- és Filmművészeti Szövetség Ker- 
lósz ufcá; helyiségében máris lázas f*jgg** 
f,Ívnak a fesztiválra. De, hogy az elmcészuiet 
hullámai túlcsapnak a hivatalos helyiségen,^ 
hizonvítia hogy percenként cseng a télutón, 
az üzemek közönségszervezői, kulturmegbizott 
érdeklődnek az ünnepi hét etőadasM íelo 
dapest közönsége jól ismeri “jvébe “ f*. 
vidéki színészeket, a Kossuth-díjas SoU D® 
(n/nn* szabó Samut, Borsi Belát es a lobbi 1 ÄÄ Sods Imrét, SelmecziMihályt Ten
Árpádot, Thuróczi Gúlát, Pet^J^uSr ^ 
Lajost, Oláh Györgyöt, Dams
hályt, Kompóli Gyulát es mindazokat, akik-t

egy évben egyszer látnak a fővárosi színházak­
ban, de játékulk annyira emlékezetes marad, 
hogy érdeklődéssel készülnek 'hetekkel előre a 
vidéki színházak új budapesti vendégszereplé­
sére.

A magyar színházak ünnepi hetének előkészü­
leteivel kapcsolatban a Színház- és Filmművé­
szeti Szövetségben Pallós Klára elvtársnő a kö­
vetkezőket. mondotta:

Hatalmas, minden eddigit felülmúló az ér­
deklődés, amivel a debreceni, szegedi, _ pécsi, 
szolnoki, békéscsabai, kecskeméti, győri és mis­
kolci színészeket várják a főváros dolgozol. Kü­
lön érdekesség, hogy az idei fesztivál alkalmat 
nyújt egyes színházaknak arra, hogy több ol­
dalról, több műfajon keresztül mutassák be 
eredményeiket,

Változást jelent az elmúlt evek fesztiváljai 
val szemben az idén az is, 'hogy az előadásodat 
nem egy színházban, hanem felváltva több buda­
pesti színház épületében tartják meg. Tervezünk 
az előadások megvitatása terén is bizonyos vál­
toztatásokat. Felvetődött többek kozo.t olya 
elgondolás is, hogy a teljesitmenyeket nem szín 
házanként, hanem egyes műfajok értékelésén be
lül ismertessük. Hogy ezek az dgondolasok mi­
ivel, formában valósulnak meg, arra vonatkozó 
lag még nem történt végleges döntés, de min­
dent elkövetünk, hogy a magyar színhazak un 
népi hetének tanulságait, eredményeit, tapasz­
talatait minél gazdagabban, tökéletesebben fel­
használhassák elkövetkező munkájukban a v - 
délu színházak —- fejezte be nyilatkozatát ai
los elv társnő. „

A magyar dráma ünnepi hete jelentős ese­
mény lesz kulturális életünkben. Nemcsak ma­
guk a művészi produkciók, melyek elé leszult 
érdeklődé,=sei néz a budapesti közönség, hanem 
a vidéki színházak bemutatóit követő tanácsko­
zás is, amely a MDP Központi Vezetőség 'hatá­
rozata után vitathatja meg az új magyar drama 
fejlődése, színházaink műsor-politikája, a magyar 
színjátszás legfontosabb problémái szempontja-

Petőfi Sándor, Ady Endre 
József Attila összes versei

Még
napon

eddig egyetlen könyv-
____ sem találhatta meg a
könyvsátrakban egyszerre a 
magyar olvasó a három nagy 
magyar költő — Petőfi, Ady és 
József Attila — összes költe­
ményeit. Felszabadulásunk ti­
zedik évfordulója után most 
érhetjük meg első alkalommal, 
hogy a három költőóriásnak 
verseskötetei ott sorakoznak 
egymás mellett az ünnepi 
könyvsátrakban, hogy több 
tízezer példányban jussanak 
el a költészet barátainak ke­
zébe.

Petőfi Sándor összes költe­
ményei ízléses, mégis olcsó

kiadásban jelent meg. Különö­
sen a magyar ifjúság régóta 
türelmetlenül hangoztatott igé­
nyét elégíti ki ez a kötet, mely 
szövegben azonos a bibliofil ki­
adással.

Ady Endre összes verseinek 
kétkötetes gyűjteményét az 
1953-ban bibliapapíron nyomott 
legteljesebb szövegű kiadós 
alapján állították össze.

József Attila, a legnagyobb 
magyar proletárköltő összes 
verseinek új kiadása szövegé­
ben ugyancsak azonos a leg­
utóbb bibliapapíron megjeleni 
kiadással.

HAMUPIPŐKE A CSOKONAI SZÍNHÁZBAN

életünk vezetőire háruló fontos 
KISS ISTVÁN

A Csokonai Színház június 
5-én, vasárnap délelőtt fél li­
kőr és 6-án, délután fél 4 órai 
kezdettel bemutatja a Hamupi­
pőke című 3 felvonásos mese­
operettet, melynek szövegét 
Grimm meséje nyomán Szedő 
Lajos írta, a zenét is ő szerezte. 
A főszerepeket Solti Bertalan 
Kossuth-díjas, Angyal Sándor, 
Márkus László, Bángyörgyi Ka­

roly, Szende Bessy, Halasi Ma­
riiul, Csengeri Edit, Csáki Mag­
da alakítják, a mesét Körösztös 
István mondja. A darabot Solti 
Bertalan Kossuth-díjas színmű­
vész rendezi, az énekszámokat 
két zongorán kíséri dr. Tóth De- 
nesné és Döts Zoltán.

Debrecen apróságai nagy iz­
galommal várják az előadást.

Kölcsönöket is folyósítanak 
a Kölcsönös Segítő Takarékpénztárak

1-Iajdú-Bihar megye területén 
eddig 14 üzemben alakultaik 
meg a Kölcsönös Segítő Taka­
rékpénztárak, amelyek nemes an 
begyűjtik és előnyös kamatozás 
mellett tartják a dolgozók meg­
takarított forintjait, hanem 
kölcsönök nyújtásával is segítik 
a dolgozókat. A Kölcsönös Segí­
tő Takarékpénztárak önállóan 
működő szervek, amelyek felett 
a dolgozók gyakorolnak társa­

dalmi ellenőrzést.
Megyénkben a Ruhagyárban, 

a Hajdúsági Gyógyszergyárban, 
a Dohánygyárban, a Postaigaz­
gatóságon, a Gördülőcsapágy­
gyárban, a Fűtőházban és a Ma­
gyar Nemzeti Bankban működ­
nek legjobban a Kölcsönös Se­
gítő Takarékpénztárak. Ezekben 
az üzemekben és intézmények­
nél már kölcsönök folyósításá­
val is foglalkoznak.Győzőt ougar iYíL " KISS ISTVÁN a dolgozók gyakorolnak tarsa- val is logiaiwoznaK.

...................*****.................. ... ...................
£ I I a % _ ... „ , it II II ai =7/ a a pesti igazgatók lejöhetnek Deb-

yí® Cr\/| Az immár kilencven esztendős

Haydn legnépszerűbb világi 
oratóriuma hétfőn este 

a Központi Kultúrotthonban

* debreceni színház színpadán ^ a 
$ múló évtizedek folyamán egész 
t sereg kiváló művész bontogatta
♦ szárnyait. Nem egy országos hír-

, , , _ • vnvnn-z névre emelkedett színész és szí-Régen voll a ^^^^Jnésznö a debreceni színház desz- 
segnek olyan káin kezdte pályafutását, innen
produkcióban rés , műi került a fővárosba és itteni sze-
^aärn^ ^tzíSr aasr a
ISr^SEÄw» "LA leE«»«6»b ”*
egy előadása még fővárosunk

« kilencven éves debreceni színház színpadán

Ördkihük wr//. emlékéi.1
a 
kező

színésznőben a 
hírű Blahánát.

rendkívül élénk zenei program­
jában is nagy eseménynek szarni.

A szopránszólót a Debrecenben 
iól ismert Hankiss Ilona, a tenor- 
és baritonszólót Remsey Győzőés 
Faragó András, az Állami Opera­

későbbi országos tözött; az akkori Kiscsapó utca, a 
mai Rákóczi utca 4. számú ház 
helyén lévő régi házban laktak 

Néhány életrajzi adat róla: ui- albévletben. A fiatal, szerény, 
mászom baton született 1850-ben. jbmodovlj színésznőt, csakhamar 
Atyja Rheindl Sándor huszártiszt nipffkprlveilc az egész társulat, 
volt, ki megunván a „császári ka

lett. A kis
között B la fia Lujza, kinek feled­
hetetlen nevét Budapesten őrzi a — , - ,
„Blaha Lujza Színház“, de első tonaeletet _ szlajfz , ' vándorolt 
sikereinek emléke tuiajdonkép- Lujza színesz-atyjava á
pen a debreceni színházhoz fázó- szinte minden évben nv .. ba. Nyolc eves korában Gyoiotu

r;„, öt-ra-i B„h, Lujja« *

aJS32L.«Ä “STS*-***.“ESSvatáscra énekkar az “váílban, hogy itt vált utolérhetetlen koloratunszakban. oes^
amely ilyen óriás,! fela^ ^.Vorríl1 $ magyar-dalénekesnővé; itt, ebben névén szelepeit T,_

a legmagyarabb városban szívta 
magába azt a levegőt, mely a 
magyar dal nagyszerű interpre-

lalkozott, reméljük teljes sikerrel 
A már komoly zenei múltra es 
nagy sikerekre visszatekintő MA , 
Filharmonikus Zenekar szinten■™- nn'onzik ♦tátoíává avatta. A debreceni hatás
kivételes ,e.1^eS1edéSSI ményt biz-* nélkül bizonyára szintén kiváló hogy maradéktalan __ élményt dw $

neveti oauioth-“ -------- , , .don. Közben Blaha Janos belesze 
retett és feleségül vette. Tizen­
hat éves volt, mikor a debreceni 
színházhoz szerződtették. Ezt a 
szerződést csak úgy fogadta el, 
hogy megígérték neki: a debre-

hatalmas^ produkció = “ „ mag,„ _a«,lem - « amihataimas promiKcui ^.T nyezet, a magyar szellem
fogasa Blum Tamas Harn gy tnemzet csalogányává. 
adata. ... H an-án 5 Egyik kortárs-életrajzírója ta-A hangverseny időpontja 3 ‘ '|láló|n jellemzi őt így: „mézede-
hétfőn este 8 óra. * „„„ — -

tői férje Debrecenbe való 
lyezéséről gondoskodnak, 
meg is történt.

Fénykorát élte azokban az 
években a debreceni színészet. — - 
Nagyszerű művészi gárdát állított

J sen csendült ajkáról a magyar
Idái... a magyar teremtő erő és LNasyMt;lu IU„,V... D—- - 
t elhivatottság nyilatkozott meg ja- csatasorba az intedantuia i e y 
t tékában ... mosolya égről rank végeredményben koz vállalkozás

hajszolta a profitot, 
együttesben eleinte

Szerdáig játsszák *emivaiuuou8 -u---------, - .
-i Ha ran napja című filmet «tékában... mosolya égtől ran . vcscl 
a Ha fl Pl ve.| ömlő napsugár, nevetese magyai ]évén_ nem
Filmszínházaink napok ot j muzsika tekintete harmatosain A kiforrott

„•tik a Harag napja című _uj nia-i virágja az alföldi rónasag- nehéz dolga volt az u
gyár filmet, amely temajaoan es*^ düjő táncának ritmusa a Valóban tehetségesnek 
mondanivalójában ^ 'rn,unl^,°!"♦ magyar szívek dobbanása.“ 
lály forradalmi emlékeit, hagy | ßlaha Lujza művészi pályafu- 
mányait vitte filmre ®s.®,hPtetlenJtása összekapcsolódik azzal, hogy Tanácsköztársaság feledhetetlen 1megnyilt Debrecenben
harcait vetíti elénk.

a pesti igazgatók lejöhetnek Deb­
recenbe, ha megakarják ismerni 

színpadon. Végül is a követ­
évben vendégszereplés nél­

kül szerződtette a Nemzeti Szín­
ház, olyan nagy volt már akikor 
a híre. Néhány év múlva a pesti 
Népszínházhoz szerződött Blaha 
Lujza, hogy diadalra vigye a ma­
gyar dalt és befussa tüneményes 
művészi pályáját.

Debrecentől nem szakadt el 
végleg. Ide kölötlc férje sírja is. 
Blaha János aránylag fiatalon 
Debrecenben halt meg és itt te­
mették el a katolikus temetőben. 
1875 nyarán tizenkét előadáson 
Debrecenben vendégszerepeit
Blaha Lujza és az előadások jö­
vedelmének ráeső részéből sírem­
léket' emeltetett férjének. Későb­
bi években is ellátogatott Debre­
cenbe vendégszereplésre legin­
kább akkor, ha anyagi válsággal 
küzdő színigazgatót vagy ko-nzor- 
cionális társulatot kellett megse­
gíteni. Blaha Lujza az 1926. év­
ben bekövetkezett haláláig min­
dig szeretettel és férjei iránti ke­
gyelettel emlékezett meg Dr~, - 
cenről; minden évben elküldte 
virágait férje sírjára, mikor már 
maga nem jöhetett.

Néhány odavetett ecsetvonás ez 
a feljegyzés a nemzet csalogányá­
ról. Gondoljunk arra, hogy ez a

-*-? »iBpJrsssvfc aassr ssssrr at
ewomatés teott

Egykori krónikás feljegyezte, 
hogy igen rokonszenvezett vele 
Petőfi Zoltán is, a nagy költő fia, 

ívben más varos- aM abban az évben eegédszínész 
korában Győrben yojt Debrecenben.

Érdekes, hogy különösen elein­
te alig juttattak Blahánénak, na­
gyobb szerepeket népszínműben, 
holott éppen ezekre volt szinte 
predesztinálva és inkább operet­
tekben foglalkoztatták. Mindkét 
műfajban nagy volt és nehez volt 
a választás a szereposztásnál. 
Mindazonáltal néhány hónap 
múlva népszínműben is „kiug­
rott“ Blaháné, kit ekkor mar a 
színlap a Köles! Lujza név elha­
gyásával Blahánénak tuntet, tel, 
hogy aztán végleg a Blaha Luya 
névben állapodjanak meg.

Abban az időben a népszínmű, 
mint műfaj, ha egyoldalúan es

tagnak, 
kellett

lennie, hogy feltűnjön és el re ke­
rüljön.

Első fellépése Offenbach ,,Va-

éveiben valósággal missziót tel- 
iesített, különösen Blaha Bujza 
adta ennek a műfajnak azt a ma­
gyar levegőt és szint, ami tartós 
sikert jelentett és a nemzeti er-S’nö? Uc NépLarűségrtolnőtt ^afmely hirdetné hogy 
zesi liuvc . . . íc tn- lo-lr VÄ7ÖIt. hanezott fel eve

Lujza emléke, hogy a debreceni 
színház kilencvenéves jubileuma 
alkalmából megörökítse emlékét 
falai között — mondjuk — az elő­
csarnokban elhelyezett emléktéb- 

................. - ,.e fa-
Debrecen határain, vidékről is tó­
dult a közönség a debreceni szín­
házba, ha Blaháné felléptét hir­
dették.

Közel hat évi sikerekben gaz- 
e a Kt'itma -“né Ma„ dag debreceni működés után a

:=inhät veget«! in- *■
a „Színugyegylet gyár huezfir« PIíölesi Lujzi

= ..... í 1865-ben megnyílt Debrecenben ^ ‘kiében történt
... - - lk' „ vetítik? az állandó kőszínhaz. Az _uj szín- bef Ó7„én. A közönség esA filmmel egy ™Ui*iJkUmIntfil-iház első magánvállakozo-igazga- "ePií'.t.ka kedvezöen fogadta. —

az Aggteleik című - do_| tója a következő evben csődbe -------- --------- o„,mné Ma-
met is A művészi kiállítás j íutott és a színhá
kumentfilm hatz!ink. ^ti tendatura, a „Színügyegyief gyár "Köles! Lujza
szebb természeti szépség vász_:; vette át. Ennek „művezető igaz P kvitika már, mint a ko
mértét meg bennünket s a vasi_ J „ tehetségek u an kuta - névén. A - -
non keresztül ?davarázsolja^azo^ ^ fcd<
kát is,

t meg bennünket s d^::;gató.a„ üj tehetségek után kutat- nevem e^legcU. Idő-

ződtette Blaha Lujzát . Megelőző 
évben is hívták a fővárosba szer­
ződtetés! célból ve ndégszereples-
ve. de nem ment, monziván, hog)r

lak között hangzott fel éveken át 
a nemzet csalogányának magyar 
szíveket dobogtató dala“.

Sőt sorban meg lehetne örökí­
teni a következő években egy- 
egy emlékplakettel az innen fel- 
szárnyalt nagy színművészek em­
lékét, hogy a százéves évfordulóra 
már mindyájan együtt legyenek 
az. emléküket hirdető márványon.

(Pi.)
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D. Törekvés - KI3TEXT
felállításban játszik ismét a Törekvés tamadósora

A O. Törekvés NB 11-s labdarúgó 
csapata igen nagyfvntosságú mérkő­
zést játszik ma Debrecenben. A 
nagyerdei Stadionban fél 6 órai kez­
dette1 a Vörös Lobogó Kist ex t elleti 
játszanak bajnoki mérkőzést. Igen 
nagy szüksége van a debreceni csa­
patnak e találkozó mindkét pontjá­
ra, ha el akar kerülni a bajnoki ta- ... . , .. . , ...
befla 12. helyéről. A csapat edzője ’ —D Kinizsi II. mérkőzést bonyoiita 
erre a mérkőzésre új összeállításban n.ak le

szerepelteti a támad ósort — bízva 
eredmény ességé bei). A ü. Törekvés a 
mai mérkőzésen az alábbi felállítás­
ban lép’ pályára: Papp — Molnár, 
Dömén, Csüllóqh — Simonyi, Nótás 
— Zilahi, Bánki, Fekete Jobbágy, 
Komlóssi. Mi Törekvés győzelmet 
várunk ezen a mérkőzésen. Blőmér- 
kőzésként fél 4-kor D. Törekvés ifj

GYŐZÖTT a honved 
és A VASÚTÉPÍTŐ

Szombaton délután két mégyei 
bajnoki labdarúgó mérkőzést bonyo­
lítottak ie Debrecenben. A D. Honvéd 
gólnélküli Ítél idő tatán — bár a 
mérkőzés nagyobb részében táma­
dott — csak i a második félidőben 
biztosította győzelmét a jól védekező 
D Vörös Meteor elleti. A másik mér­
kőzésén a D. Vasútépítő irányította 
inkább a játékot, csatárai jobban 
feltalálták magukat kapu előtt, mint 
a széteső csatár játékot mutató D. 
Kinizsi. Eredmények:

D Honvéd —D. Vörös Meteor 4.1 
10:0) Megérdemelt győzelem. Goi­
ig vök • Bencsik 2, Somogyi 2. 
egviket 31-esböi, 'illeitve Rédel

D Vasútépítő Törekvés — D. Kinizsi 
3:0 (1:0). lramos mérkőzés, meg­
érdemelten nyer a vasutas csapat. 
A gólokat Szilágyi, Tisza os Kacz 
szerezte.

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
LABDARÚGÁS. Nagyerdei Stadion 

fél 6 órai D. Törekvés—Vörös Lobo- 
— T, _ umjnoki mérko- 

D. Bástya—D.
D. Elő-

gó Kistext. NB II-s bajnoki 
-és Délelőtt 9 óra:
Vasas. — Előre pálya 9 óra 
re-Nádudvari FSK. - EP'tok Palya 
10 óra: D Építők—D. Haladas. Me­
gyei bajnoki mérkőzések.

ATLÉTIKA. Haladas palya 9 ^ra- 
Középiskolások megyei pályabaj

H KÉZILABDA. Törekvés salakpályán
2 ora : D. Traktor—Lőrinci Fono. 
Nagypályás országos II. osztályú baj- 
noki férfi mérkőzés. > ... . , .

KERÉKPÁR. Szabadság utjai két- 
tős villamos kitérőnél 9 óra: Ország­
úti kerékpáros verseny a DISZD>Í: 
kongresszusának tiszteletére. — uel ' 
tér fél 11 óra: Gyermeknapi kerék­
páros- és roller verseny.

TENISZ. Egyetemi teniszpálya 9 
óra: Megyei felnőtt és ifjúsági baj­
nokság.
labdarúgás, vagy ökölvívás . . .

Labdarúgó mérkőzést játszott a 
Mezőgazdasági Felszereléseket
Gyártó KTSZ a KIOSZ II. együttese 
ellen Eredmény: 2:2 — eldöntet­
len. A mérkőzés lefújása után a 
M F Gy. KTSZ egyik játékosa, 
Docsinecz Mihály úgy Játszik 
nem nyogodott bele a döntetlenbe, 
győzni akart - az sem baj, ha 
kiütéssel. (Igaz, ökölvivomerkoze- 
seken ez szép eredmény), ököllel 
ütötte le ellenfelet, a KIOSZ II. 
egyik játékosát. . .

Reméljük, hogy a labdarugó 
társadalmi szövetség és a b|r°sa.cj 
hosszú időre elveszi a kedvet 
Docsinecz Mihálynak attól, hogy 
ne tévessze össze a labdarúgást 
az ökölvívással.

RÖVID SPORTHÍREK
A Fazekas Mihály Általános Fiú­

iskola rma délután fél 4-kcr tartja 
iskolaév-záró tornaünnepélyet — 
Kábán, a Fürdőkertben ma délelőtt 
fél 10-kor Kábái Vörös Meteor—D. 
Honvéd barátságos birkozó-mérko- 
ziést rendeznek. — A D. Törekvés 
öktözői ma Csepelen a Cs. Vasas el­
len küzdenek az Országos B. baj­
nokságért. — Teke eredmények: D. 
Törekvés—D. Haladás B. 2346:2120, 
I). Haladás A—D. Kinizsi 2288:2160, 
D Haladás B—Hajdúnánási Petőfi 
2078:1850. A megyei bajnokságban 
jelentei, a D. Haladás vezet 16, pont-

_ Debrecen röplabda válogatott-
la Győrben vendégszerepel. — A 
derecske! járás úttörő labdarugó 
bajnokságát Hajdúszovát csapata 
nyerte Derecske és Pocsaj elotL A 
férfi kézilabda bajnokságban Tepe 
lett a győztes, megelőzve Konyárt, 
Kismarját é3 Derecskét. — Hajdú- 
hadházon a fiú általános iskola tor- 
naünnepélyét ma délután 4 orakor 
rendezik meg. - Biharkeresz esen 
ma délelőtt 9 órakor a Járás ^alá­
nos Iskolai tanulói részere atlétikai 
versenyt bonyolítanak le. — Beret­
tyóújfaluban a mai napon III. osz­
tályú minősítő kerékpáros verseny­
re kerül sor 

KÖSS SERTÉSHIZLALÁSI 
SZERZŐDÉST 1
Jó vételárat, előleget, mennyi­
ségi prémiumot biztosít aa _ Ál­
lati orgalmi Vállalat. Átvételi 
árak 1955. VIII. 31-ig 126—140 
kilóig 20 Ft, 141 kilótól 22 fo­
rint előleg, állatdarabonként 400 
Ft. Mennyiségi prémium 5—20 
darab átadásánál kilónként 80 
fillér, 21 darabon felül 1 Ft. — 
Prémium elnyerésére társulhat­
nak. Keresse fel az Aílatforgal- 
m1 Vállalat helyi megbízottját.

- Stoss. seetetititBlea aseczedéíiti

A LEGIFJABBAK GYERMEKNAPI 
SPORTJA

Gyermeknap. Ma őket ünnepel­
jük, a leqifjabbakat, a legdrágáb­
bakat kincsünket, fiainkat, leá­
nyainkat. ők a mi jövőnk, remény­
ségünk.

Szerte az országban — Debrecen­
ben is — mi, felnőttek gondosko­
dunk ma a gyermekek szórakoz­
tatásáról. játékáról, hogy mosolygó, 
örömmel teli arccal érezzék: éret­
tük is dolgozunk,

A Déri tér lesz Debrecenben a 
színhelye annak a sportrendez­
vénynek, melyet számukra állítot­
tak össze. Fél 11 órakor kezdődik 
a rollerverseny. Egyszerre tíz 
gyermek indul s így jutnak a dön­
tőig. Hat, nyolc cs tíz éven felü­
liek részére külön-külön bonyolít­
ják le a versenyt, korcsoportok 
szerint. Mint hallottuk a hat éven 
aluliak „igazi” kétkerekű kerék­
páron is versenyeznek ma délelőtt. 
Tíz éven felüliek részére pedig a 
Fűvészkert utca — Bethlen utca — 
Déri tér útvonalon rendeznek ke­
rékpáros versenyt. Arról is tudo­
mást szereztünk, hocjy a fiatalok 
„titkos” edzéseket is tartottak az 
elmúl: napokban. A kis Balogh 
Lajos. Pál József a Pacsirta utcai 
iskolából, Katona Tamás, Solymo- 
si Péter a Péteri la utcai iskolából 
és a kis Elek Gyuszika — ö még 
óvodás — nagyban készültek a 
mai versenyre.

Rajta gyerekek! Előre a győze­
lemért a győzteseknek kijáró 
oklevélért, a szép tlszteletdíjért, (f)

Í9árihíreh
PARTOKTATAS HAZA HÍREI 

Május 31-én, Kedden délután fél 
6 órakor „Tagjelölt és tagfelvétel je­
lentősege és feladatai” címmel a 
pártépítés előadássorozat második 
előadása lesz az alapszervi titkárok 
és vezetőségi tagok részére a Párt­
ok'alá Házában. Tartja: Pinczés 
András, a Mill Laga.

Mozik műsora
VÍG: Ma délután háromnegyed 2, 

4, 6 és ti órakor, hétfőn háromne­
gyed 4 6 és ti órakor: A harag 
napja. Kísérőműsorban: Aggtelek. 
EEKE: Ma délután fél 2, háromne­
gyed 4, 6 és egynegyed 9 órakor, 
hétfőn fél 4, 6 és egynegyed 9 óra­
kor, hétfőn fél 4. ti és egynegyed 8 
órakor: Eladó kísértet. Előtte ar­
tista műsor 50 filléres felemelt hely­
árak. Hétfőn délelőtt fél 10. fél 12 
és fél 2 órakor: Eladó kísértet. — 
HÍRADÓ: Mia háromnegyed 2. 4. 6 
és 8 órakor: Hold a folyón. Hétfőn 
háromnegyed 4, 6 é-s 8 órakor: Töv- 
vényenkívüli lovag. — METEOR: Ma 
háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: A 
harag napja. Klsérőműsorban: Agg­
telek. — KLINIKA: Ma fél 3. 5. Hét­
főn fél 5 órakor: Rigoletto. — 
STADION-KERT: Ma fél 9 órakor: 
Rágalom tüze ben. Hétfőn fél 9 
órakor: Rigoletto. — PETOFI-KERT: 
fél 9 órakor: Farkasverem. Hétfőn 
fél 9. órakor: Eladó kísértet. A km t- 
mozik műsora csak jó idő esetén 
lesz megtartva.

Mai matiné műsorok:
VÍG: délelőtt 9 órakor: Civil 0 

pályán, 11 órakor: Farkasverem. — 
BÉKE: 9 órakor: Rágalom fűzében, 
11 órakor: Ifjú Gárda I., II. rész. 
— METEOR: fél 11 órakor: Civil a 
a pályán. — HÍRADÓ: 9 és 11 óra­
kor: Utazás a mesék birodalmában.

N é pen vei ő- m oz ik mai műsora:
Rákosi-telep: A harag napja. — 

Homokként II.: 3 Lamberti. — Nyú­
lás: Lilomfi. — Kerekes-telep: Bá­
torság iskolája. — Csapókért III.: 
Én és a nagyapám. — Ifjúsági elő 
adás: Gyógypedagógia: Meseország. 
Siketnéma Intézet: Szeleburdi tapsi- 
füles. — KPDSZ Kultúrotthon: 
Aranyalmaf ácska. — Homokkert 1 
Pártszervezet: Szeleburdi tapsifüles. 
Kei ekes-telep: Kultúrotthon: Szele- 
burdi tapsi-füles.

Hírek
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VASARNAP

l||ll!IIS!Sl!l8.ll»!aillH8
1830-ban született 

Luise Michel fran­
cia forradalmárnő.

1875-ben halt meg 
Izsó Miklós szob­
rászművész,

VARHATÚ IDŐJÁ­
RÁS. Felhős idő, 
többfelé kisebb e-ső. 
Időnként élénk szél. 
Hűvös idő. Legma­

gasabb nappali hőmérséklet vasár­
nap 18—20 fok között.

DEBRECENBEN szombaton a hő­
mérséklet 21.4 fokig emelkedett A 
reggeli hőmérsékleti minimum 13.8, 
taiajmientén 12 fok volt. A nap 8,4 
órán keresztül sütött. A kora reggeli 
órákban zivatar volt, amely során 
6.5 milliméter csapadék hullott.

TANÁCSTAGI BESZÁMOLÓK. — 
Hétfőn délután 7 órai kezdettel a 
Mester utcai Általános Iskolában 
Madarász István városi tanácstag, 
5 órai kezdettel a Fűvészkert utcai 
iskolában Krausz Béla városi ta­
nácstag. fél 6 órai kezdettel a 
Fűvészkert utcai iskolában Szőnyi 
János I. kerületi tanácstag, 6 órai 
kezdettel a Szabó Kálmán utcai 
Általános Iskolában Kállay Jó- 
zsefné I. kerületi tanácstag tart 
tanácstagi beszámolót.
SZOMBATON DÉLUTÁN kísérték 

utolsó útjára Id. Fock Jenőt, a Ganz 
Vagon Gépgyár Energia és Karban­
tartó főosztályának vezetőjét, a ma­
gyar munkásmozgalom régi harco­
sát.

A MAGYAR TUDOMÁNYOS AKA­
DÉMIA szombaton tartotta köz­
gyűlését. A közgyűlés a Magyar 
Tudományos Akadémia elnökévé 
Ruszryák István akadémikust, al- 
elnökké Gombás Pál, Ligeti Lajos 
és Foqarasi Béla akadémikusokat, 
főtitkárrá Bognár Rezső akadémi­
kust választotta meg.
A GÖTTINGÁI EGYETEM relctoi-a 

lemondott, négyezer hallgató 
sztrájkba lépett, mert fasisztát ne­
veztek ki Alsó-Szászország közok­
tatás-ügyi miniszterévé.

AZ ALBÁN NÉPKÖZTÁRSASÁG 
nemzetgyűlésének külügyi bizott­
sága jóváhagyta a varsói szerző­
dést.

OLCSÓBÉRO. szép utcai 
2 szoba,, el ősz ob ás laká­
som, víz, gáz. W. C. bent 
van, elcserélném 2 szo­
bás összkomfortossal,
Groszmanm, Honvéd u. 28.

EGY fias koca és 1 zsír- 
sertés eladó Szeretnie! u. 
3. (Csapókért).

ELADÓ 1 darab 150 ki­
lós hízott sertés, Boldog­
kert, öreg János u. 11.

CSEPEL 125 cm3 üj el­
adó, Dobozi u. 10. bérház 
Á. lépcső 10.

TÖKÉSNÉ kozmetikája 
Béke (Szent Anna) 10. sz. 
III. emeleten.

E'BÉDLŐSZEKRÉNY, -aj. 
tők, ablakok eladók, Jeri­
kó u. 51

DOLGOZÓ szülők kis 
gyermekeinek gondozását 
otthonomba-: elvállalom.
Arany János utca 12.

PRÍMA bőr-bari felöltő 
középtermetre eladó, Dam­
janich u. 13.

ELCSERÉLEM Kertész u, 
1. szám alatti 2 szio-ba össz­
komfortos lakásomat (für­
dőszoba, víz, gáz, W. C. 
bent) Dimitrov utca kör­
nyéki hasonlóval. Érdek­
lődni délután 6-tól.

500-as J-ap motorkerék­
pár eladó, Zrínyi u. 13.

BÚTOROZOTT szoba nő 
részére kiadó, Dellné, Szé­
chenyi u. 74.

MODERN hálóbútor el­
adó, Csokornál utca 9.

KAPTAR MÉRLEGEK el­
zárható mérőrudasolt el­
adók, Vénkeit, S-in-ay Mik­
lós utca 10.

CSALÁDI ház eladó, Bar­
tók Béla út 45. Érdeklődni 
Torockói u. 57. Rákosi- 
telep.

RENDES fiút szobafestő 
tanulónak felveszek, özv. 
Zelinger Edéné, Darabos 
utca 10.

120 kilós sertés eladó. 
Varga u. 10. ötödik ajtó.

EGY darab Czetka 125- 
ös motorkerékpár eladó. 
Megtekinthető Tedej üzemi 
konyha.

MODERN konyhabútor 
eladó, Rákóczi u. 19., bal­
ra 4 ajtó

EGY kertes ház eladó, 
Józsán, állomás mellett, 
két család részére is alkal­
mas.

ELCSERÉLEM 1. szobás 
félkomfortos lakásom, 1 
szoba, esetleg 2 szobás 
összkomfortosra. Lehet 
emeleti is. Dimitrov u. 27.

AUTÓ, motor, kerékpár­
gumi javítása Péntek gu­
mi ja vitánál, Simonffy u 
52. sz.

125 ös DRW motorke-
. r.áköáfc Szívás il %

NAGYERDEI Beeze János 
utca 4. számú ötszobás 
villámat elcserélem ki­
sebb házzal, beköltözhető 
házrésszel.

10 méteres gumitömlő, 
eladó, Boldogfalva u. 4.

MINŐSÉGILEG gyorsan 
fest, tisztít. Varró, Szálkái 
u. 3.

EGY szoba, konyha, 
speiz, pincéé lakásom el­
cserélném nagyobbal, Vö­
rösmarty u. 26.

ELADÓ ebédlő, Rákóczi 
u. 26. első csengő.

ZONGORÁT, vagy pianii- 
nót megbízható helyre 
bér'etbe keresek. Tímár u. 
2. sz.

BŐRÖND, retikül javítást, 
alakítást, bőröndre huza­
tot Feuermann bőröndös- 
nél. Csap u. 56.

KÉTSZARNYU üvegajtó 
eladó, Teleki u. 65.

BÚTOROZOTT szobát ke­
res értelmiségi dolgozó, 
ahol nyáron családjával 
lakhat. Gólya u. 8.

Jó állapotban lévő híd­
mérleget vesz cserei Dózsa 
TSZ, Bellegelö 52, AH

ÚJRA gumizzuk kitágult 
bolcafix zokniját és puló­
verét. Háziipari Szövetke­
zet, Kálvin tér 2. AH

DUPLA rekamié 4 kár­
pitozott székkel, epinglé 
huzattal kifogástalan álla­
potban eladó, Weisz, 
Arany János u. 4.

ELCSERÉLEM szoba, 
konyha, speiz, kertes, jó­
szágba: tásos lakásom szo­
ba, konyha, speizosért a 
városban. Malvin u. 33. 
Szabadság-telep.

FEHÉR fényezett háló- 
szobabútor kitűnő állapot­
ban, továbbá zománcozott 
gázsütő eladó. Arany Já­
nos u. 54. II. emelet 9 
szám alatt. Megtekinthető 
déli, esti órákban. ÁH

HALLÓKÉSZÜLÉK elem­
nélküli, megtekinthető, ki­
próbálható június 4„ 5. 
Debrecen, Arany Bika 
szálló, Tárnái. AH

HIDRAULIKUS prést 300 
litertől felfelé vásárolunk. 
Cím: Zöldex, Budapest,
VIII. Mária u. 23.

MODERN vitrinea reka­
mié, két fotel, két szék 
eladó, Simonyi u. 23.

EGY szobát cserélnék 
hasonló földszintivel, Vö­
rös Hadsereg útja 67. I. 
em. balra.

HASZNÁLT háló szoba­
bútor eladó. Érdeklődni 
Varga utca 2. I. e. h. 
gondnoknál.

TŰ5KAMIÉ garnitúra ul-
Aá£L ítoaved u. 26. íaaL 2.

KUTGYÜRÜ, permelezö- 
kád betonból, kerítésqsz- 
lop vasból kapható, Tímár 
u. 11.

EGYEDÜLÁLLÓ idős 
személy tartását vállalná 
iparos házaspár lakásért. 
Juhász Jenő, Hügyész 80.

ELADÓ 2 darab feiere- 
kamié, Bethlen u. 66. III. 
ajtó.

280 kilós hízó eladó, 
Monostorpályi út 27.

NSU motorkerékpár ol­
csón, sürgősen eladó. Ér­
deklődni vasárnap Böször­
ményi út 143. Demók.

NÉGYSZOBÁS villa eladó, 
Komlóssy út 36.

1 NAGYON szép du pia re­
kamié, ágy és szekrény 
olcsón eladó, Gólya u. 5.

EGY kertes családi ház 
beköltözéssel sürgősen el­
adó, Bajnok u. 6.

BEKÖLTÖZÉSI lehetőség, 
gél eladó az Apafi u. 137. 
számú ház.

SÖTÉT modern kemény­
fa háló eladó, Kossuth u. 
61. I. e. 2.

ELCSERÉLNÉM egy szo­
ba, konyha, speiz, fáskam­
rás lakásomat, 2 szoba, 
konyha, speiz, fáskamrás­
ra. Érdeklődni vasárnap 
dé'előtt. Vígkedvű Mihály 
u. 9. kapunál 1. ajtó.

NAGYTELJESÍTMÉNYŰ 
benzinmotor szivattyúval 
egybe építve eladó, István 
út 73.

100 köbcentis Mába 
motorkerékpár jókarb&n 
eladó Kölcsey u. 21.

ELADÓ ház oekőltözhető 
utcai komfortos lakással. 
Nyíl u. 19.

ELADÓK nagyméretű te- 
leajtók. Sallai Imre u. 21.

EGY tehenet fejőre vál­
lalok, Honvéd u. 72.

ASZTALOS szakembert 
tagnak felveszünk. Táska- 
írógépet megvételre kere­
sünk. 3x4 m szőnyeg el­
adó. Használtcikk KTSZ 
Hatvan u. 28. AH

HASZNÁLT bútor, ruha­
nemű, szőnyeg, rádió, ke­
rékpár gyermekkocsi, var­
rógép és műtárgyak, min­
den használt ingóság vé­
tele és eladása, Hatvan u. 
28. Használtcikk KTSZ. 
Telefon: 17-54. AH

3 + 1 Orion rádió eladó, 
Tóth, Hatvan u. 19.

500-as oldalkoosis motor- 
kerékpár eladó, Komlóssy 
út 44. AH

BEJÁRÓNŐT elsejére fel­
veszek, Csonka u. 6. (Csa­
pó utcából nyílik.)

ELADÓ kétkerekű féde­
rem kézikocsi. Böszörményi 
út 10. Deákné,

NÉGY darab jó állapot­
ban lévő klfelenyiló ablak 
spalettával és egy oarna 
cserépkályha olcsón eladó, 
Nyomtató u. 11.

ELADÓ beköltözhető ház 
Pesti íi. 45. Érdeklődni 
délután 5-löl.

MÁTÉSZALKÁN József 
Attila út 54. alatt egyszo­
bás, konyhás, udvar, ker­
tes lakás elcserélhető Deb­
recenben, vagy környékén.

NAGYBOCONÁDI 42-69 
méhkiaptárak, permetező 
eladó, Szabadság-telep, Zá­
ri or u. 16.

GOMB BEHÚZÓ PRÉS hoz- 
závaló kellékekkel eladó, 
Simonffy u. 49.

VENNÉK hl traheptol in­
jekciót, Dózsa u. 1.

ELADÓ ház Fokos u. 15. 
2 szoba, konyha, veranda, 
pince, 300 négyszögöl 
gyümölcsössel 32 000 fo­
rintért. Érdeklődni vasár­
nap. Markotányos u. 20.

KUTSZIVATTYU jó álla­
potban, 2 colos cső eladó, 
Szikszal u. 5.

KÉT ruhaszekrény el­
adó, Szepességi .u. 30. Va­
sárnap kettőig, hétköznap 
öttől.

SZOBAFESTŐ tanú Ión alt 
fiatal fiút felveszek. Tas­
it ádl festőmester, Péterfia 
u. 36.

13 méter vaskerítés el­
adó, Keresztest u. 5/H.

ELCSERÉLNÉM 2 szoba 
összkomfortos debreceni 
lakásomat hasonló buda­
pestiért. Érdeklődni Jarnb- 
rikné, Szabadság út 85. 
F. épület, naponta 18—20 
óra között.

EGY férfi Singer szabó­
varrógép eladó, Budai 
Ézsaiás u. 59.

MODERN rekamié garni­
túra nagyon szép eladó, 
Agárdi u. 2.

ELADÓ vagy városival 
elcserélendő Bégány u. 14. 
számú ház, beköltözhető 2 
szobás lakással, 354 négy­
szögöl termő gyümölcsös­
sel.

GYERMEKGONDOZÖNÖ 
kertes házában gyermekek 
gondozását vállalja, Szo- 
boszlal út 20.

4 darab 60 kilós manga­
lica ártány eladó, Vámos- 
pércsi út 6.

ELCSERÉLNÉM szuterén 
lakásom fentivel Kölcsey 
u. 21

3 hónapos malacok, 
n.agy koca szenes fürdő- 
l*lyha, prizmás látcső el- 
cKók. Április 4. útja 3.

BÚTOROZOTT szobámba 
leányt lakótársnak elválla­
lok Kálvin tér 11.
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CSEHSZLOVÁKIA letétbe hely, - 
le a varsói szerződés ratifikációs 
okmányait.
DR KÁLMÁN BÉLA egyetemi tanár 

ma délelőtt 11 órakor a Déri Mú­
zeumban fin írországi utazásáról a 
Természettudományi Társulat é.s a 
Hazafias Népfront rendezésében ve- 
títettképes előadást tart.

SZABAD A HORGÁSZAT a nagy­
erdei Vigadó mögötti halastóban. 
A horgászok a tó nemes hallal 
való betelepítéséig szabadon hor­
gászhatnak vadhalakra. Meines 
ponty kifogása azonban tilos — 
közli a városi tanács vb-je.

CSOU EN-LAJ péntek este dísz­
vacsorán látta vendégül Szasztroa- 
midzsozsó indonéz miniszterelnö­
köt.
A NYUGDÍJAS VASUTASOK Hu­

nyadi utca 9. szám alatt június 4-én 
délután 5 órakor békegyűlést tarta­
nak.

SZOMBATON DÉLBEN adták át 
rendeltetésének az Orvostudomá­
nyi Egyetem újonnan épült 44 
személyes bölcsődéjét. A bölcső­
dét Fábián Ferencné elvtársnő, az 
Orvostudományi Egyetem üb. el­
nöke vette át.
ÉRTESÍTJÜK a fürdőzőközönséget, 

hogy a nagyerdei slradfürdőt ma, 
29-én, megnyitjuk. — Vasár- 
és ünnepnapokon fél 8 órától ec;e 
fél 8 óráig tartjuk nyitva. F. hó 29- 
én, vasárnap a fedettusziodában is 
lesz melegvíz. Fürdőbérletek ti — l 
óráig, délután 4—7 óráig a Tirdő 
irodájában válthatók. Fürdővezető­
ség. <y)

FOGADÓÓRÁK: Ma délelőtt 10-töl 
11 óráig a szikgáti pártszervezetben 
Mezei Sándor II. kerületi tanácstag; 
hétfőn délután 5-től 7 óráig >a Kos­
suth u. 33. szám alatt Tanczer 
György I. kerületi és Orbán István 
városi tanácstag; 5-től 7 óráig a Ra- 
kovszky utcai iskolában Tóth Ist­
vánná városi és Szekeres István III. 
kerületi tanácstag tart fogadóórát.

A HAJDÚSZOBOSZLÓI GÉPÁLLO­
MÁS körzetében megüresedett ter­
melőszövetkezeti kihelyezett mezőgaz­
dasági állás betöltésére ezúton pályá­
zatot hirdetünk Jelentkezési határ­
idő: 1955 június 15. A pályázati 
kérelemhez két példányos önélet­
rajz csatolandó. Jelentkezés írásban 
a gépállomás igazgatójánál. (x)

Színházi műsor
Ma fél 3-kor Csárdáskirálynő, 

este 8-kcr Sok hűhó semmiért. — 
Kedden 7-kor Bánk bán. Szerdán és 
csütörtökön 8-kor Sok hűhó semmi­
ért. Pénteken 8-kor A nagy éksze­
rész.

Munkásokat keresnek
KÖZÉPISKOLAI Diákotthon Hat­

van u. 6. júniusra víz, villany, la­
katos munkában jártas nyugdíjas 
szakmunkást felvesz. AH

AUGUSZTUSBAN meginduló ken- 
derkóró átvételi munkálataihoz me­
zőgazdasági szakismeretekkel ren­
delkező munkavállalókat keresünk. 
Tiszarost, Varga utca 1. ÁH

FESTŐ, illetve kocsifényező, Diesel 
szerelő, autó elektromos szerelő és 
lemezlakatost. ak: Hegeszteni is tud, 
azonnal felvesz a Tiszántúli Épüleí- 
anyagfuvarozó Vállalat, Debrecen, 
Szoboszlai út 3. All

AZ AGRARTUDOMANYI Egyetem 
Tangazdasága Hajdúszoboszló, azon­
nali felvételre kei es VII—Vili. kate­
góriájú kétütemű és Diesel motor- 
szerelőket. Fizetés mezőgazdasági 
kollektív szerint.. Jelentkezés Hajdú­
szoboszló, Hősök tere 4. szám. All 

KŐMŰVESEKET hom'okzali és át­
alakítási munkára festő-mázoió 
szakmunkásokat férfi segédmunká­
sokat felvesz azonnalra a Budapesti 
Magasépítési Vállalat, csak buda­
pesti munkára. Jelentkezés V. Belg­
rad rkp 16. Vidékieknek szállás, 
üzemi ebéd, vacsora, hazautazás! 
kedvezmény, 6 Ft különélés! pótlék, 
fel utazás megtérítése. All

FIGYELEM ! Értesítjük a Ha.idu- 
Bihar megyei Vadászegyesületo 
ket, vadászokat, hogy vállalatunk 
vállalja az összes rendszerű lő­
fegyverek, légpuskák stb. javítá­
sát. Debreceni Finommechanikai 
Vállalat Debrecen, Dimitrov u. 9. 
szám. Telefon: 19-98.

MOST OLCSÓN VÁSÁROLHAT
női, férfi ruhaneműekei, 
bútorokat. porcelán árukat, 
rádiókat, gyermekkocsikat:
a Bizományi Áruházban, 
az Arany Bika mellett.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Bihar megyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 
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BARCZ1 GYULA 
Szerkesztőség:

Debre en. Tóthfalusi tér 10 
8sabads4s üttoreaai.


